

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. május 29. kedd.

ÁRA 4 LEJ VIII. ÉVFOLYAM, 125. SZÁM.

A munkásosztály ügyéért harcoló mérnökök és technikusok kongresszusa

Vasárnap, május huszonehete-kén reggel a Technikusok Tudományszövetségének első kongresszusára ültek össze az ország legjobb, legkiválóbb mérnökei és technikusai. Ezen a napon olyan mérnökök és technikusok gyűltek össze a nagy országos találkozóra, akik — az ország dolgozóinak százazeivel együtt — tudásukat, tapasztalataikat, a békés építés szolgálatába tudják és akarják is állítani.

A Román Népköztársaság Atheneumának díszterme zsúfolásig megtelt az üzemi TTE-körök nagygyűlésén választott küldöttekkel és a kongresszusra érkezett külföldi vendégekkel. Az első sorokban a szocialista munka rendjeivel kitüntetett mérnököket, technikusokat találunk, akik állami díjban részesültek. A teremben fiatal mérnökök és technikusok, akiket népi demokratikán nevelt mérnökökké s. akik előtt a Párt nyitotta meg a szabad fejlődés, a szabad alkotás útját. Mellettük a Szovjet-unió és a népi demokratikák mérnökeinek és technikusainak küldöttei ülnek, akik meleg üdvözlést és harsos bátorítást hoztak a kongresszusra.

A három napig tartó kongresszus célja az, hogy meghatározza a mérnökök, technikusok és újtók szerepének fokozódását az ötvenes terv megvalósításában és népgazdaságunk fejlesztésében. Kijelölje azokat a nagyszabású feladatokat, amelyek hazánk haladásáért műszaki értelmiségire hárulnak.

A napirendre került első jelentésben a küldöttek beszámoltak a tudományos egyesületek eredményeiről, azokról az eredményekről, amelyeket a megalkadástól, 1949 júliusától elértek. Egy másik jelentés arról szólt, hogy a technikusok milyen szerepet tölthettek be a szocialista versenyekben, miként küzdöttek a munka termelékenységének fokozásáért üzemekben és gyárainkban.

A mérnökök és technikusok hozzájárulása az ország villamosítási tervének teljesítéséhez — című jelentésben a mérnökök és technikusok arról számoltak be, hogyan készítették el a Párt utasításai szerint, saját erejükből, megfeszített harccal a csodálatos tervet. Szó került a „Vladimir Iljics Lenin” vízierőműnél, a „Dinamo”-gyárban az „Electroputer”, az „Electro-precizie” és még számos más

új üzemben folyó munkálatokról.

Hangsúlyozták a szovjet technika elsajátításának és alkalmazásának fontosságát. A szovjet technika a legesodálatosabb eredményeket éri el, tulszárnyalja a legfejlettebb kapitalista állam technikáját és a békés építés csodáit: gigantikus erőműtelepeket, óriási üzemeket hoz létre. A küldöttek a fejlett szovjet munkamódszerek merész alkalmazásával elért eredményeikről számoltak be. A szovjet technika alkalmazásával és a szovjet technikai könyvek segítségével az állami díjjal kitüntetett Petrescu Stoian mérnök például, kollektívájával együtt megszervezte a hazai traktorok sorozatgyártását. Soltut Constantin tervező mérnök szintén a szovjet technika alkalmazásának köszönheti, hogy a „Radio Popular” üzem technikai kollektívájával együtt a rádiókészítés terén kimagasló eredményeket ért el.

Az újtók, kezdeményezők és feltalálók munkáját kiértékelve, bátran állíthatjuk, hogy az utóbbi két évben új típusú mérnökök és technikusok vették kezükbe az üzemvezetést. Olyan mérnökök, akik új gépek tizeit, százaít tervezték, szerkesztették és kiviteleztek. Olyanok, amelyeket eddig még soha nem gyártottunk az országban. Szó volt azokról a feltalálókról, akik a Párt tanítása nyomán, az üzemek dolgozóinak segítségével lendületesebbé tették a terv teljesítéséért vívott harcot. Ezek közé a harsosok közé tartoznak Kolozsvár legjobb elmunkásai: Derevits Valér mérnök, Mihály Dávid technikus, Chisu Alexandru mérnök, akik a „Herbák János”-művek, illetve a vasúti főműhelyek küldötteiként vesznek részt a kongresszuson.

A Technikusok Tudományos Egyesületének első kongresszusa fordulópontot jelent mérnökeink és technikusaink munkájában. Eppen ezért az ország dolgozóit örömmel köszöntik a Technikusok Tudományos Egyesületének első kongresszusát. Meleg szeretettel köszöntik, mert bíznak abban, hogy a munkásosztály ügyéért küzdő mérnökök és technikusok továbbra is méltóképen megállják helyüket abban a csodálatos harcban, amelyet egy új s szebb, holdogabb jövő megteremtéséért vívunk hazánkban.

Teljesítsik határidő előtt a terv félévi előirányzatát!

500.000 lejt takarított meg májusban Zanchie Romeo köműves brigádja Krajován

A krajovai üzemek dolgozói a takarékosági mozgalomban szép eredményeket értek el. A „7 Nombrie” fémipari üzemből a koksosító üzemrészt újráépítésénél dolgozó Zanchie Romeo köműves brigádja az anyagok egyszerű felhasználásával május kezdete óta 500 ezer lejt takarított meg. Hasonló eredményeket érték el az „Oltenia” posztógyár munkásai is. Az üzem munkás és technikus kollektívája a nyersanyagok és más, a termeléshez szükséges anyagok, valamint a villanyáram gazdaságos felhasználásával több mint 400 ezer lejt takarított meg.

A TERV IDŐELŐTTI TELJESÍTÉSÉRT KÜZDENEK A KOLOZSVÁRI „MENAJUL”-GYÁR IFJUMUNKÁSAI

A kolozsvári „Menajul”-gyár ifjumunkásai követve a fővárosi „Augustus 23”-művek elmunkásainak hazafias példáját, fokozódó munkalendülettel harcolnak az első félévi terv időelőtti teljesítéséért. Az ifjumunkások legfőbb feladatának tekintik, hogy félévi terv-előirányzatukat június 15-ig befejezzék. Ezen a téren máris eredményeket mutatnak fel. Az üzemből három ifjumunkás-brigád működik. A brigádok versenyben állnak egymással és a brigádtagok igyekeznek, hogy egyikük se maradjon le a versenyben.

A „Menajul”-gyár ifjumunkásai eredményesen dolgoznak, mert hazafias kötelességnek tekintik feladatuk teljesítését. Eppen ezért igyekeznek minél többet tanulni, hogy minél nagyobb szakképzettséggel

fogják kezükbe a munkadarabokat. Ezen a téren az üzemi pártszervezet és üzemvezetőség segítségükre van. Május első felében szakmai tanfolyamot szerveztek. A szakmai előadásokon huszonegven vesznek részt az üzemből. Hogy milyen fontos kérdésnek tekintik a szakmai tanfolyamok látogatását az ifjumunkások, bizonyítja az, hogy az előadások megkezdése óta még egyetlen egy hallgató sem hiányzott.

A KOLOZSVÁRI VASÚTI FŐMŰHELYEK VAGON- OSZTÁLYÁNAK DOLGOZÓI 10 VAGONT KÉSZÍTENEK EL TERVEN FELÜL

A kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói, kiértékelve eddig elért

eredményeiket, elhatározták, hogy ők is bekapcsolódnak a bukaresti „Augustus 23”-művek elmunkásainak versenymozgalmába. Manoil Nicolae kommunista, az V. osztály egyik csoportjának mestere, csoportja nevében vállalta, hogy a nagy javításokat június 10-ig, az egész első félévi tervet pedig június 15-ig befejezik. A vagonosztály munkakollektívájának nevében Oroszi Ferenc vállalta, hogy a félévi terven felül, amit június 15-ig teljesítenek, még 10 vagonot készítenek. A kazánosztály munkásainak nevében Onac Ioan, az osztály vezetője vállalta, hogy június 4-ig befejezik a nehezebb munkákat, június 15-ig pedig az egész félévi tervet.

Torda-rajon dolgozói aláírták a békeivét

TORDA. — (Tudósítónktól.) A Béke Világtanácsának felhívását nagy lelkesedéssel fogadták a Torda-rajoni dolgozók is. A békebizottságok agitátorai, a tömegszervezetek utafelelősei házról-házra járva, felvilágosító munkát végeztek, megmagyarázták a lakosságnak a békehárem jelentőségét. Ugyanakkor ismeretették Szálin elvtárs nyilatkozatát a béke megvédésével kapcsolatban. Rávilágítottak arra, hogy városokon és falvakon a lakosságnak a béke érdekében milyen munkát kell végeznie.

A béke agitátorainak lelkiismeretes felvilágosító munkája nyomán Torda-rajonban a lakosság egyöntetűen csatlakozott a Béke Világtanácsának felhívásához. Lelkes gyűléseken aláírták a békeivét és követelik, hogy az öt hatalom a világbéke érdekében kössön egyezményt.

Torda-rajon becsületesebb embereivel tettekkel bizonyítják bekeharcos akaratukat. A május 8. tüszületére indított szocialista munkaversenyben az aranygyőztes „Sodronyipar”, valamint a tordai üzemek és vállalatok munkásai 160 millió lej értékű nyersanyagot, üzemanyagot és villanyáramot takarítottak meg. A békealáírások alkalmával újabb megtakarításokra tettek ígéretet. A rajon földműves dolgozói pedig a tavaszi vetési munkálatok időelőtti hiánytalan elvégzésével járultak hozzá népgazdaságunk megerősödéséhez és ezzel a békeivét megvalósításához.

Tordán, a Filipescu-utcában a konyhán foglalkozkodó Olteanu Ana munkásasszony örömmel fogadta a békeivét hozó küldötteket. — Bizalommal jönnék alá a békeivét — mondotta a fia-

tal anyja —, mert biztos vagyok abban, elég erősek vagyunk ahhoz, hogy megakadályozzuk az imperialisták gyalázatos löreküvésű háború kirobantását. Mi munkások, munkával küzdünk ezért az igaz célért és ez nem lehet eredménytelen. — Ilyeneket s ehhez hasonlókat mondtak a Filipescu-utca többi munkásasszonyai, háziasszonyai, akik egyöntetűen az öt hatalom békeegyezmény-kötését követelték.

Egyedül a Filipescu-utca kétárszázan írták alá a békeivét. Bereczki István Szindi-utcai rokkant elsőnek írta alá a békeivét: — Örömmel csatlakozom a békeivét-hozó aláírás a békeivét — mondotta —, mert még azt a szót is gyűlölöm, hogy „háború”.

A BŐSÉGES TERMÉSÉRT!

Gondozzák a vetéseket, irtják a gyomot, javítják a gépeket a Kolozs-tartományi dolgozó földművesek

KOLOZSVÁR. — Kolozs-tartományban a dolgozó földművesek megértették a Román Népközponti Vezetőség és a minisztertanács határozatát a határozat szellemében végzik a vetések tavaszi gondozását.

Az őszi és tavaszi gabonavetések gyomlálását tartományi viszonylatban 98,3 százalékban végezték el. A gabonavetések gondozását legelőadódobban a Kolozsvár-rajoni dolgozó földművesek végzik. Az összes gabonavetések meggyomlálták a Torda-rajoni dolgozó földművesek a gabonavetéseket 98,3 százalékát gyomlálták meg.

A minél nagyobb terméseredmény eléréséért folyó harcban a Kolozs-tartományi dolgozó földművesek a kapálást is szorgalmasan végzik. Az állandó tavaszi csövezések után minden faluban igyekeznek kibesz-

nálni a kedvező időt. Tartományi viszonylatban a bab vetésterület 82,9 százalékát, a cukorrépa vetésterület 87,4 százalékát, a napraforgó vetések 71,3 százalékát, a takarmányrépa vetések 55,6 százalékát kapálták meg. A burgonyavetések kapálását 49,2 százalékban, a kukorica vetéseket 37,2 százalékban végezték el. A gyönyörűvénnyek gondozása is hasonló ütemben folyik.

Mint minden munkában, a növényápolásban is a gyomirtásban is a dolgozó földművesek ott értek el legszebb eredményeket, ahol a néptanács komoly felvilágosító és mozgósító munkát végezt: s a növények gondozásának teendőit is tervszerűsítette. Kolozs-tartományban a növények első kapálását Záhó-rajonban végezték el legnagyobb területen, 3953 hektárt. Torda-rajonban 7768 hektárt, Enyed-

rajonban 6885 hektárt, Szamosújvár-rajonban 6710 hektárt, Kolozsvár-rajonban 5458 hektárt kapáltak meg. Azokban a rajonokban, ahol a néptanács elhanyagolta a gyomirtás idejében való megkezdésére való mozdósítást, az eredmények gyengén mutatkoznak. Bányahygyad-rajonban 740 hektáron, Topánfalva-rajonban mindössen 227 hektáron végezték el a növények első kapálását. A tartományban összesen 51 670 hektár területet kapáltak meg először.

A természetbetakarításra való előkészítésk is betelejezés előtt állnak. Az aratógépek javítását 100 százalékban, az arató-közvetítők javítását 87 százalékban fejezték be. Tartományi viszonylatban lerakítottak és üzemképes állapotba helyeztek 236 céplőgépet, 69 talajmoltort, 15 gőzkazánt, 75 traktort és 4 kaszálógépet.

Új gépek érkeztek a Szovjetunióból és a népi demokratikus országokból a „V. I. Lenin” vízierőműtelepre

A Szovjetunió felbecsülhetetlen támogatást nyújt országunknak. A népi demokratikus országok is segítséget adnak országépítő munkánkban. A békási „V. I. Lenin” vízierőmű-munkátelepre új gépek érkeztek a Szovjetunióból és a testvéri népköztársaságokból.

Az új gépek között legkiválóbb a moszkvai „Vörös Proletár”-gyárban készült két esztergapada. A Magyar Népköztársaságból, négy villanymeghajtású cölöpverő kalapács, a Német Demokratikus Köztársaságból egy nagy kotrógép és a Csehszlovák Köztársaságból három villannyal hajtott kompresszor érkezett a nagy munkátelepre. Ezek a gépek nagy segítséget jelentenek az erőmű építésénél.

A nyugati hatalmak küldöttei mellékvágányra akarják tereelni a tárgyalásokat a párizsi értekezleten

Hirek a népi demokratikus országokból

PARIZS. — (Agerpres.) A helyettes külügyminiszterek ülésén Gromiko szovjet megbízott ismételtén kimutatta, mennyire helytelen a nyugati tömb megbízottainak álláspontja, amikor ellenzik, hogy az Atlanti-paktum és az amerikai támaszpontok kérdését meg nem oldott kérdések formájában terjesszék a külügyminiszteri tanács elé. Kimutatta, hogy az két kérdés szorosan összefügg az európai nemzetközi feszültséggel.

Napról-napra újabb adatok merülnek fel, amelyek azt bizonyítják, hogy az Atlanti-paktum és az amerikai hadászati támaszpontok Európa különböző részeiben a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányulnak.

Anglia, Franciaország, Izland, Norvégia és más európai országok, valamint Törökország és számos közélkeleti ország területén egymásután létesülnek az amerikai hadászati támaszpontok. De ismeretes az is, hogy vannak olyan hadászati támaszpontok is, amelyekről egyelőre nem beszélnek. Az északatlanti szerződés alapján az Egyesült Államok szárazföldi haderőket küld Nyugat-Európa, azonkívül légi és tengeri egységeket, valamint katonai felszerelést és löszereket. Gyors ütemben folyik Nyugat-Németország militarizálása és a nyugatnémetországi hadsereg megszervezése, jöhetnek az szögös ellentétben áll a potsdami egyezményről.

Nyugat-Németországot szintén be akarják vonni az Atlanti Szövetségbe. Nyilvánvaló, hogy az északatlanti tömbbe esportosult erők célja semmiestre sem lehet az európai béke megvédése.

Ha az Atlanti-paktum a né-

met agresszió feltámadása ellen irányult volna, akkor a Szovjetunió is esatlakozott volna hozzá, de minthogy az északatlanti szerződésnek nem ez a célja, hanem a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányul, a legnagyobb mértékben feszült helyzetet teremtett Európában.

Amennyiben az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kereken elutasítja ennek a fontos kérdésnek a megvizsgálását, ez annyit jelent, hogy nem akarják kiküszöbölni a jelenlegi európai feszültséget, hanem agressziós céljuk érdekében továbbra is fenn akarják tartani ezt a helyzetet. A szovjet küldöttség nem látja semmi értelmét a külügyminiszteri tanács összehívásának, ha az Atlanti-paktum és az amerikai támaszpontok kérdését nem vizsgálják meg és nem tisztázzák. Ha a nyugati hatalmak nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is meg akarják szüntetni az európai feszültséget, akkor nem ellenezhetik ezt a javaslatot.

Gromiko után felszólt az angol, amerikai és francia küldött Davies azon erőlködött, hogy „védekező” jellegűnek tűntesse fel az Atlanti-paktumot, de mivel ez nem sikerült neki, előhozakodott szovjetellenes rágalmaival. Hasonló hangnemben beszélt Jessup amerikai küldött is. Parodi egy év híjján hangoztatta, hogy miért nem vetette fel a szovjet küldöttség az Atlanti-paktum kérdését mindjárt az első ülésen.

Davies szavaira válaszolva, Gromiko hangsúlyozta:

„Az a kérdés, kítől függ, hogy meg tudjunk egyezni a napirend pontjaiban. A szovjet küldöttség véleménye szerint nem nehéz erre a kérdésre válaszolni. A megegyezés az Egyesült

Államok, Nagybritannia és Franciaország megbízottaitól függ. Ezeknek az országoknak a kormányai semmivel sem indokolhatják, hogy miért nem akarják a külügyminiszteri tanácsban megvizsgálni az Atlanti-paktum kérdését. Ez annál szembeszökőbb, mert a nyugati tömb megbízottjai szüntelenül azt hangoztatják, hogy hajlandók megvizsgálni az európai nemzetközi feszültség okait és ezeket az okokat kiküszöbölni. A valóságban azonban mereven elzárkóznak ezzel a fontos kérdéssel szorosan összefüggő problémák megvizsgálásától.”

Gromiko kimutatta, hogy a nyugati tömbnek ez a magartása a közvélemény megtévesztését célozza.

A tények sokkal erősebbek, mint bármilyen nyilatkozat. A tények azt mutatják, hogy a három nyugati hatalom a háboru előkészítésének útjára lépett. Ha azt éreznék, hogy álláspontjuk az Atlanti-paktum kérdésében szilárd, akkor nem elleneznek ennek a kérdésnek a megvizsgálását. Az angol-amerikai és francia küldöttek mellékvágányra akarják tereelni a tárgyalásokat.

Gromiko hivatkozott a szovjet kormány korábbi jegyzékeire és emlékirataira, amelyekben kimutatta, hogy az Atlanti-paktum aláaknázza a békét, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányul. A szovjet kormány következetesen kitartott és kitart álláspontja mellett, mert ténylegesen az európai feszültség megszüntetése és a négy hatalom közötti kapcsolatok megjavítására törekszik. Eppen ezért a szovjet küldöttség ragaszkodik hozzá, hogy az Atlanti-paktum és az amerikai támaszpontok kérdését vegyék fel a napirendre.

KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁG

A sanghaji öntöde és gépipari üzem munkásai határidő előtt elkészítették a Huajho folyam szabályozásához szükséges gépi berendezéseket. Az egyik kínai munkás újítása révén minden száz munkadarabnál 400 munkórát takarítanak meg.

Szecsuan-tartomány hegyes vidékén Csunking és Csentu között 530 kilométer hosszúságú vasútvonalat építenek. Az új vasútvonal összeköti a természeti kincsekben gazdag vidéket Kína délnyugati gabonatermő vidékével és ezért nemzetgazdasági szempontból igen nagy fontossággal bír.

NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa határozatot fogadott el, amely szerint csökkentik az alkalmazottak és szabadfoglalkozásuk adóját.

A határozat hangsúlyozza, hogy a minisztertanács intézkedése a Német DK dolgozói életszínvonalának emelkedését mutatja és a köztársaságban folyó békés munka feredménye. Egyben arról tanus-

codik, hogy a NDK költségvetése szilárd alapon áll.

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG

A magyar Népköztársaság bővített öt éves terve, amelyet a Nagy Nemzetgyűlés nemrégiben hagyott jóvá, előirányozza az építőipar 338 százalékos növekedését az eredetileg tervezett 131 százalékos helyett. Az építőiparban az öt éves terv során az eredetileg előirányozott 862 millió forint helyett három milliárd forintot fordítanak beruházásokra. Az öt éves terv végéig az építőanyagok szállítást teljesen gépesítik.

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG

A lengyel kormány nagy figyelmet szentel az új káderek nevelésének a népgazdasági termelés számára. Igen nagy szerepet játszanak az ifjú szakkaderek előkészítésében a szakiskolák. Ezidőszent 500.000 növendék látogatja a szakiskolákat. Különösen nagyszámúban képeznek ki szakkadereket a bányászati, a fémfeldolgozó, a villamos, a vegyi és az építőanyagipar számára. Ugyancsak széles körben folyik a mezőgazdasági szakkaderek kiképzése.

A Szovjetunió ENSZ-megbízottai levelet intéztek az ENSZ titkárságához a Kína elleni törvénytelen határozattal kapcsolatban

NEW-YORK. — (Agerpres.) A Szovjetunió ENSZ-megbízottai levelet intéztek az ENSZ titkárságához a Kínai Népköztársaság ellen hozott törvénytelen határozattal kapcsolatban. Az ENSZ titkársága május 21-én táviratilag a szovjet kormány tudomására akarta hozni a május 18-án megszavazott Kína elleni kereskedelmi zárlatról szóló határozatot.

ben résztvevő agressziós tömb erőfeszítése folytán elfogadott határozat törvénytelen jellegű, — amit a szovjet küldöttség a politikai bizottságban és a közgyűlésen is kijelentett — a szovjet megbízottak nem hozhatják ezt a határozatot kormányuk tudomására, mert ez a törvénytelen határozat ellenkezik az ENSZ alapokmányával.

A szovjet megbízottak levele a többi között ezt tartalmazza: „Tekintettel arra, hogy az Egyesült Államok és az ENSZ-

A szovjet küldöttség az említett okok alapján visszaküldte a titkárság táviratát és felkérte, hogy ezt a levelet kezelje a közgyűlés okmányaként.

Az amerikai kormány parancsára készítette Ridgway tábornok a hamis okmányokat

MOSZKVA. — (Agerpres.) A „Pravda” az amerikai kormány legutóbb az ENSZ elé terjesztett hamis okmányaival kapcsolatban a következőket írja: Az a két okmány, amelyet Ridgway tábornok az északkoreai néphadsereg vezérkarának parancsára készített, teljes mértékben lepleződött a koreai néphadsereg vezérkari főnöke és Pak

Hen Jen külügyminiszter nyilatkozata után.

A koreai lapok élénken foglalkoznak az amerikai imperialisták újabb hamisítási kísérletével. A „Minesu Csozen” című lap, „Az amerikai agresszorok újabb provokáló akciója” címmel így ír: „Az amerikai kormány koreai véres kalandjának kudarca után megparancsolta Ridgway tábornoknak, hogy sürgősen készítsen „meggyőző okmányokat”, amelyek szerint a koreai háborút „az északkoreai kommunisták robbantották ki és hogy az Egyesült Államok csupán a rend helyreállítása miatt avatkozott be.” Ridgway, MacArthur véres gaztetteinek folytatója, nagy sietve két hamis okmányt szerkesztett.

A „Nodon Szimnun” című koreai lap az okmányhamisítással kapcsolatban ezt írja:

„Teljesen világos és tagadhatatlan, hogy a koreai agressziót az amerikai imperialisták kezdték. Hiába igyekeznek az amerikai okmányhamisítók eltitkolni a nemzetközi közvélemény előtt.”

Pak Den Aj, a Koreai Demokrata Nőszövetség elnöke, Ten Szen Jen, a Koreai Munkáspárt Központi Bizottságának alelnöke, Ten Hin, a Koreai Szakszervezeti Szövetség Központi Bizottságának elnöke és más koreai közéleti vezetők, parasztok és tisztviselők a lapok hasábján jutatták kifejezésre tiltakozásukat az amerikai okmányhamisítás ellen. Országszerte nagygyűléseken bélyegzik meg az imperialisták rágalmazó állításait.

A lakosság minden rétege annak az elszánt elhatározásnak ad kifejezést, hogy az amerikai agresszorok semmiféle mesterkedéssel sem gyengíthetik a koreai nép harcikézségét.

A koreai hadihelyzet

FENJAN. — (Agerpres.) A koreai néphadsereg főparancsnoksága jelentő május 27-én: A néphadsereg egységei szoros együttműködésben a kínai önkéntesekkel, az utóbbi időben súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek. Az amerikai hadsereg 12.926, az angol hadsereg 5599, a francia egységek 522, a török egységek 900, a fülöp-szigeti egységek 582, a liszianmaniszi hadsereg 26.349 embert vesztett halottakban és sebesültekben.

WASHINGTON. — (Agerpres.) Az amerikai kongresszus vitái során kiderült, hogy az amerikai kormány meghamisítja a koreai veszteségekre vonatkozó adatokat.

Style Bridges, republikánus szenátor kijelentette, hogy az amerikai csapatok koreai veszteségei kétszeresen felülmúlják a hivatalos adatokat. Egy másik szenátor 141.955 amerikai katona pusztulásáról beszélt. Valójában az amerikai imperialista kalandorok a közvéleménytől való félelmükben nem merik nyilvánosságra hozni a tényleges koreai veszteségeiket.

A DEMOKRATIKUS KÖZVÉLEMÉNY NYOMÁSÁRA A FRANCIA BÍRÓSÁG FELMENTETT 24 MUNKÁST

PARIZS. — (Agerpres.) A párizsi IX. kerületi bíróság felmentette a gáz- és villamosművek 24 munkását, akik a márciusi sztrájk idején nem engedelmeskedtek a kormány mozgósítási parancsának.

A „Humanité” című francia lap a bíróság felmentő ítéletét a francia dolgozók újabb győzelmének könyveli el.

A lap felhívja a francia dolgozókat, hogy folytassák harcukat a gáz- és villamosművek többi munkásainak felmentése érdekében, akiknek a perét ezután tárgyalják.

keharcosok sorra járják a lakásokat és aláírásokat gyűjtenek az öt hatalom békeegyezményét követelő felhívásra. Ugyanekkor mindig beszélgetés alakul ki, amely során a békeharcosok megismerik az emberek nézetét, eloszlatják az előítéleteket, harcolhatnak a háborus uszítók gyűlölt propagandája ellen és meggyőzhetik az embereket a békeharc szükségességéről. Ezen kereszttel találják meg a békeharcosok az utat emberek szívéhez és eszéhez.

SOK BÉCSI HÁZBAN megválasztották már a házi békétanácsokat, amelyek házukban és környezetükben szervezik a béke-mozgalmat.

A békeharcosok szüntelenül népszerűsítik a béke-mozgalmat és leleplezik a háborus uszítókat. Szinte felesleges megemlíteni, hogy a kommunista és a baloldali szocialista sajtó támogatja ezeket a fáradozásokat. A békeharcosok éles fegyvere, az Osztrák Békatanács lapja, az „Österreichische Friedenszeitung” (Osztrák Békajúvó), amelynek példányszáma néhány hét alatt megháromszorozódott. A békeújításnak jelenleg havonta 150 ezer példányja fogy el.

A békeharcosok más téren is minden alkalmat megragadnak a béke érdekében kifejtett propaganda számára.

NYILVÁNOS BÉKEVITÁKAT RENDEZNEK

és politikai, kulturális, valamint sportesemények alkalmából béke-aláírás gyűjtést rendeznek. Az osztrák városokon „élő plakátok” vonulnak végig békefeliratokkal a tereken és utcákon, a villamosok földalatti megállóinál békeüzenetek zajlanak le, a házfalakról és a járdakövekről a béke jelszavai világítanak.

Az osztrák népi cselekvő békeharca már ért el eredményeket. A stockholmi felhívást, amely az atomháború betiltását követelte, majdnem egymillió osztrák férfi és nő, vagyis minden negyedik választópolgár aláírta. Az öt hatalom békeegyezményét követelő felhívásra egy hónap alatt 600.000 aláírást gyűjtöttek, ami arra a feltevése jogosít, hogy az aláírások száma messze felülmúlja majd a korábbi aláírásgyűjtést.

Az osztrák nép békét és búróságot akar fenntartani a világ minden népével. Minden erejével küzd az emberiség legnagyobb célkitűzéséért és segít által emelni az amerikai háborus uszítókat gyilkos tervei elé. Ausztria nem a háboru és halál „alpesi bástyája”, hanem a béke, a nép közötti barátság és a haladás bástyája akar lenni.

Az osztrák nép harcol a békéért

A háborus uszítók már régen szemet vetettek Ausztria földrajzi fekvése miatt. Hitler, mielőtt megindította volna agresszióját Kelet-Európa népei ellen, megszállta Ausztriát — az amerikaiak ma követik mintaképüket. Ausztriának a nyugati hatalmak által megszállt részeit egyre fokozott mértékben militarizálják és az amerikai imperializmus „alpesi bástyájává” változtatják. Salzburgban és Felső-Ausztriában a parasztokat kiűzik házaikból és udvaraikból, földjükhöz katonai táborokat létesítenek ideérkező amerikai hadosztályok és repülőterek számára.

AZ OSZTRÁK NÉP BÉKE- AKARATA

azonban erősebb a terrornál, fenyegetésnél és megfélemlítésnél. Az osztrák nép saját bőrén tapasztalta, mit jelent a háboru. Igen jól emlékszik még a lakónegyedek ellen végrehajtott amerikai bombatámadásokra. És a nép mindig talál módot és eszközt békekaratának nyilvánítására!

A békéért vivott küzdelmet az Osztrák Békatanács szervezi, amely a legkülönbözőbb pártok és világnézetek képviselőiből tevődik össze. A Kommunista Párt és a baloldali szocialista természetesen teljes erejükkel támogatják az osztrák nép békeharcaát. A békeharc központjai az üzemek, mert végső soron itt döntenek a háboru és béke fölött. Ha a munkások valóra váltják azt a régi vágyukat, hogy leáll minden harc, ha erős karjuk akarja, úgy a háborus uszítók minden járuléka kárba veszt. Ezért alakítottak minden fontos üzemben, de a liszianmaniszi szárazban is békétanácsokat.

Nem kevésbé fontos azonban az egyéni meggyőzés, felvilágosító munka sem. Hétköznapiakon és mindenekelőtt vasárnap a bé-



A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a Román Népköztársaság Minisztertanácsának HATÁROZATA

a növényápolásról, a termésbetakarítás idejében való előkészítéséről és elvégzéséről, valamint az 1951. évi begyűjtési terv végrehajtásáról

A párt szervezetek, az állami szervek és országunk valamennyi dolgozója előtt az a nagyfontosságú feladat áll, hogy idejében előkészítsék és elvégezzék a növényápolást és a termésbetakarítást s teljesítsék az 1951. évi begyűjtési tervet.

1950-ben, a párt szervezetek és az állami szervek irányításával, a dolgozó parasztság — a munkásosztály segítségével — 20 nappal a határidő előtt betakarította a termést. Az arató- és cséplőgépek túlnyomórészt idejében és jó feltételek között megjavították. Megszervezték a szépen való cséplést s megkezdték a villamosított-felhasználást a cséplésnél. Mindez hozzájárult a termésvesztések csökkentéséhez és a traktorokat szabadított fel a nagy agrotechnikai fontosságú tarlóhántás céljaira.

Az állami szervek és a párt szervezetek által megállapított kvótákkal, buzdíjtást jelentéssel a dolgozó parasztság a bőséges termések elérésére irányuló munkában és az államnak járó kvóták beszedésében.

Ez biztosította a dolgozó lakosság kenyereit és ellátását más élelmiszertermékekkel, az ipar ellátását pedig a szükséges nyersanyagokkal.

A dolgozó parasztság több ipari termékkel is gazdagodott a város és falu közötti csereforgalom.

1951 tavaszán szintén sikerrel végeztek el a mezői munkákat. A Párt által megjelölt dolgozó parasztság május 1-étől a Párt megalkotásának 30. évfordulóját a tavaszi vetési terv idejében való végrehajtásával és az előző évhez képest magasabbrendű agrotechnikai teljesítésével köszöntötte.

Ebben az évben nagymértékben kiterjesztették az ipari növények és főleg a gyapot termesztését.

Az állami gazdaságok és kollektív gazdaságok többsége jó minőségű munkát végzett, kiterjesztették a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazását, bebizonyítva a szocialista nagyüzemi gazdálkodás felsőbbrendűségét a kis egyéni gazdálkodással szemben.

A vetések idejében és jó agrotechnikai feltételek közötti elvégzésében nagy szerepet játszottak a gép- és traktorállomások.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a Román Népköztársaság Kormányja a fenti jó eredményeket a szegény- és középparasztság derekas és fáradhatatlan munkájának tulajdonítja. A szegény- és középparasztság túlnyomórésze becsülettel tett eleget a Párt és a kormány által kijelölt feladatoknak. Ezek az eredmények a dolgozó parasztság hazafias érzelmeiről és a népi demokratikus rendszer iránti bizalmáról tanuskodnak. Kifejezői a munkásosztály és a dolgozó parasztság közötti szövetségnek, amely mindinkább megerősödik a Párt és a kormány által kijelölt feladatok végrehajtására folytatott harcban.

A dolgozó parasztság által kivívott eredmények a munkásosztály testvéri segítségének tulajdoníthatók. A munkásosztály egyre nagyobb mennyiségű gépet és szerzőmódot adott a dolgozó parasztságnak és idejében elvégezte a mezőgazdasági felszerelés kijavítását.

A mezői munkák jó eredményeknek elérésében fontos szerepet töltött be a párt szervezetek irányító és mozgósító tevékenysége, az államhatóságok szerveinek munkája, a földművelésügyi minisztérium és helyi szervei által hozott intézkedések, az állami begyűjtési szervek tevékenysége.

A dolgozó parasztságnak a munkásosztály segítségével kifejtett munkája, valamint a kedvező időjárási viszonyok megteremtették a bőséges termés kilátását 1951. évre.



A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a Román Népköztársaság Minisztertanácsa az alábbi sikkerek mellett számos szabálytalanságot és hiányosságot állapít meg a termésbetakarítási kampány lefolyásában és az 1950. évi begyűjtési terv teljesítésében. A földművelésügyi minisztérium és egyes állami szervek nem tették meg az összes szükséges intézkedéseket a munkások és munkáseszközök helyes felhasználásáról, a termés idejében és veszteség nélküli betakarításáról.

Igy például a volt Kolozs- és Putna megyékben a termésbetakarítási kampány a tervszerűsített időszakhoz képest 10 napot késelt.

Egyes állami gazdaságoknál nagy hiányosságok mutatkoztak a termésbetakarítási kampányban. A Ialomita-tartománybeli Călărăsi állami gazdaságban a gyapottermés egyrésze fönkrement, mert nem intézkedtek az idejében való betakarításról.

A volt oltmegyei Recea-i GTÁ-nál és a volt románatimegyei caracali GTÁ-nál, valamint más GTÁ-knál a javítások gyenge minősége miatt a traktorok és a cséplőgépek gyakran elromlottak, ezzel késleltették a munkákat és nem tudták teljesíteni a kollektív gazdaságokkal és a társulásokba tömörült dolgozó parasztsággal kötött szerződéseket. Egyes GTÁ-k rossz minőségű munkát végeztek és ezért újból el kellett ugyanazt a munkát végezniük.

Az állami és párt szervek nem világosították fel kellőképpen a dolgozó parasztságot a társulási és tagosítási fontosságáról. Dolj- és Ialomita-tartományokban a társulások és tagosítások megszervezésénél súlyosan megsértették az önkéntes hozzájárulást elvét.

A begyűjtési terv felbontásánál és végrehajtásánál és a kvóták gazdaságok szerinti kivételénél a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság szervei számos szabálytalanságot és hibát követtek el.

Egyes átvevő központoknál, mint: a volt vlascamegyei Clejaniban, a volt constantamegyei Ostrovban és másutt a gabonaátvétel hibás megszervezése miatt a parasztnak 2-3 napig kellett várniuk, hogy sorra kerüljenek a kvóták beadásánál.

A Bacău-tartománybeli Piatra Neamt-rajonban, a Ialomita-tartománybeli Lehliu-rajonban és másutt, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság átvevő apparátusába tisztességtelen és ellenséges elemek hatoltak be, akik a termelőknek nem fizették ki a beszedelt termékek árát.

A mezőgazdasági termékek betakarításának és begyűjtésének sikere ebben az évben nagymértékben attól függ, hogy felszámolják a multbeli hiányosságokat és hibákat, hogy megjavítsák a dolgozó parasztság körében a politikai, felvilágosító munkát a rájuk háruló feladatok teljesítése érdekében és alaposan szervezzék meg a terepmunkát.

Az állami és párt szervek nem világosították fel kellőképpen a dolgozó parasztságot a társulási és tagosítási fontosságáról. Dolj- és Ialomita-tartományokban a társulások és tagosítások megszervezésénél súlyosan megsértették az önkéntes hozzájárulást elvét.

A párt szervezeteknek és az állami szerveknek széleskörű politikai és szervezési tevékenységet kell kifejteniük az egész városi és falusi dolgozó nép mozgósítására, hogy idejében és veszteség nélkül elvégezzék a betakarítást, cséplést és a mezőgazdasági termékek begyűjtését, valamint a termékeknek a legjobb feltételek közötti beraktározását és megőrzését. Ennek érdekében a következő intézkedéseket kell megtenniük:

ELHATÁROZZÁK:

I. Növényápolási és növényvédelmi intézkedések:

1. A földművelésügyi minisztérium és a tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtó-bizottságai intézkednek, hogy elvégezzék a növényápolás kötelező agrotechnikai munkáit az alábbi agrotechnikai eljárások alkalmazásával:

- a kalászosok, a gyapot és a vetemények gyomlálása, valahányszor a növényzetben gyom keletkezik;
- a búzatáblák roztalanítása tiszta vetőmag elérése végett;
- a növényzet ritkítása külön műveletként, ugyancsak a kapálás alkalmával (főleg a kukoricaéknál és tengerinél);
- az összes kapásnövények idejében történő megkapálása, ötszöri kapálás elvégzése a gyapotnál;
- a gyapot, dohány és a ricinus lecsipése és metszése;

II. Intézkedések a gabonabetakarítás előkészítésére

A gabonabetakarítás jó feltételek között, idejében történő és veszteség nélküli elvégzése szükséges teszi az összes intézkedések megtevése mellett az egész mezőgazdasági gépállomány és felszerelés előkészítését; ezek felülvizsgálatát és megjavítását, cserealkatrészekkel és a karbantartáshoz szükséges anyagokkal való ellátását; képzett műszaki személyzettel való ellátását; a gépek teljesítményének kihasználására és éjjel-nappal szakadatlan működésükre, a mozgóműhelyek megszervezését, hogy közel lépjenek, ha a szérűhöz szükséges üzem- és kenőanyag biztosítását; a kampány idejére szükséges gyors szállítási lehetőségek, eszközök és személyzet előteremtését és a kampány sikerét biztosító összes többi intézkedéseket.

Ebből a célból:

1. A földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai intézkednek, hogy az összes gép- és traktorállomások:

- 1951 június 5-ig befejezzék a traktorok, cséplő- és aratógépek, valamint a betakarításhoz és tarlóhántáshoz szükséges egyéb gépek javítását és előkészítését, valamint a szikrafogók felszerelését;
- ellássák magukat a szükséges üzem- és kenőanyaggal, úgyhogy a raktárban bármikor legalább 15 napi tartalék legyen;
- június 15-ig szabad megkezdés útján kössék meg a szerződéseket a nyári munkákra, cséplésre, tarlóhántásra és az őszi munkákra, a GTÁ-knak megszabott állami tervnek megfelelően;

A begyűjtési terv felbontásánál és végrehajtásánál és a kvóták gazdaságok szerinti kivételénél a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság szervei számos szabálytalanságot és hibát követtek el.

Egyes átvevő központoknál, mint: a volt vlascamegyei Clejaniban, a volt constantamegyei Ostrovban és másutt a gabonaátvétel hibás megszervezése miatt a parasztnak 2-3 napig kellett várniuk, hogy sorra kerüljenek a kvóták beadásánál.

A Bacău-tartománybeli Piatra Neamt-rajonban, a Ialomita-tartománybeli Lehliu-rajonban és másutt, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság átvevő apparátusába tisztességtelen és ellenséges elemek hatoltak be, akik a termelőknek nem fizették ki a beszedelt termékek árát.



A mezőgazdasági termékek betakarításának és begyűjtésének sikere ebben az évben nagymértékben attól függ, hogy felszámolják a multbeli hiányosságokat és hibákat, hogy megjavítsák a dolgozó parasztság körében a politikai, felvilágosító munkát a rájuk háruló feladatok teljesítése érdekében és alaposan szervezzék meg a terepmunkát.

Az állami és párt szervek nem világosították fel kellőképpen a dolgozó parasztságot a társulási és tagosítási fontosságáról. Dolj- és Ialomita-tartományokban a társulások és tagosítások megszervezésénél súlyosan megsértették az önkéntes hozzájárulást elvét.

A begyűjtési terv felbontásánál és végrehajtásánál és a kvóták gazdaságok szerinti kivételénél a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság szervei számos szabálytalanságot és hibát követtek el.

Egyes átvevő központoknál, mint: a volt vlascamegyei Clejaniban, a volt constantamegyei Ostrovban és másutt a gabonaátvétel hibás megszervezése miatt a parasztnak 2-3 napig kellett várniuk, hogy sorra kerüljenek a kvóták beadásánál.

A Bacău-tartománybeli Piatra Neamt-rajonban, a Ialomita-tartománybeli Lehliu-rajonban és másutt, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság átvevő apparátusába tisztességtelen és ellenséges elemek hatoltak be, akik a termelőknek nem fizették ki a beszedelt termékek árát.

A mezőgazdasági termékek betakarításának és begyűjtésének sikere ebben az évben nagymértékben attól függ, hogy felszámolják a multbeli hiányosságokat és hibákat, hogy megjavítsák a dolgozó parasztság körében a politikai, felvilágosító munkát a rájuk háruló feladatok teljesítése érdekében és alaposan szervezzék meg a terepmunkát.

Az állami és párt szervek nem világosították fel kellőképpen a dolgozó parasztságot a társulási és tagosítási fontosságáról. Dolj- és Ialomita-tartományokban a társulások és tagosítások megszervezésénél súlyosan megsértették az önkéntes hozzájárulást elvét.

A begyűjtési terv felbontásánál és végrehajtásánál és a kvóták gazdaságok szerinti kivételénél a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság szervei számos szabálytalanságot és hibát követtek el.

Egyes átvevő központoknál, mint: a volt vlascamegyei Clejaniban, a volt constantamegyei Ostrovban és másutt a gabonaátvétel hibás megszervezése miatt a parasztnak 2-3 napig kellett várniuk, hogy sorra kerüljenek a kvóták beadásánál.

A Bacău-tartománybeli Piatra Neamt-rajonban, a Ialomita-tartománybeli Lehliu-rajonban és másutt, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság átvevő apparátusába tisztességtelen és ellenséges elemek hatoltak be, akik a termelőknek nem fizették ki a beszedelt termékek árát.

A mezőgazdasági termékek betakarításának és begyűjtésének sikere ebben az évben nagymértékben attól függ, hogy felszámolják a multbeli hiányosságokat és hibákat, hogy megjavítsák a dolgozó parasztság körében a politikai, felvilágosító munkát a rájuk háruló feladatok teljesítése érdekében és alaposan szervezzék meg a terepmunkát.

Az állami és párt szervek nem világosították fel kellőképpen a dolgozó parasztságot a társulási és tagosítási fontosságáról. Dolj- és Ialomita-tartományokban a társulások és tagosítások megszervezésénél súlyosan megsértették az önkéntes hozzájárulást elvét.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács a növényápolásról, a termésbetakarításról és a beszedelt termékek elszállításáról szóló határozatának megvalósítása maga után kell vonja a munkásosztály és a dolgozó parasztság közötti szövetség folytonos megerősödését, a kollektív gazdaságok, az állami gazdaságok és GTÁ-k szervezeti és gazdasági megszilárdulását, a dolgozók életszínvonalának emelkedését és az éberség fokozását az osztályellenségnek a betakarítási és begyűjtési terv teljesítésének szabotálására irányuló kísérleteivel szemben.

A veszteség nélküli termésbetakarítás és az állammal szembeni összes beszedelési kötelezettségek teljesítése országunk minden dolgozójának magasra hivatott kötelessége.

Ezeknek a feladatoknak teljesítése egyben minden dolgozó hozzájárulását jelenti a Román Népköztársaság megerősítéséhez, a nagy Szovjetunió vezette békefront megszilárdításához; újabb csapat jelent az amerikai és angol imperialisták háborus terveire.

Annak érdekében, hogy a növényápolás, a termésbetakarítás, az aratás és a begyűjtés a legjobb feltételek között menjen végre, a RMP Központi Vezetősége és a Román Népköztársaság minisztertanácsa

Az állami gazdaságok igazgatói felelnek a fenti feladatok minőségű végrehajtásáért a megállapított határidőn belül; a munkát úgy kell megszervezzék, hogy a lehető legnagyobb megtakarítást ériék el.

A politikai igazgatóhelyettesek széleskörű politikai munkát fejtenek ki, hogy mozgósítsák az állami gazdaságok minden munkását és technikusát a termés idejében való és veszteség nélküli begyűjtésére, a megtakarítások, a termékek önköltségi árának csökkentése és az államnak járó termények maradék-talan beszedésének érdekében.

A tartományi és rajoni néptanácsok végrehajtó-bizottságai kötelesek az állami gazdaságoknak a kellő támogatást megadni, hogy a betakarítási és a növényápolási kampányhoz megfelelő számú munkaerővel rendelkezzenek, a földművelésügyi minisztérium és az állami gazdaságok pedig kötelesek idejében gondoskodni az emberek elszállításáról, ellátásáról és fizetéséről.

A földművelésügyi minisztérium és a tartományi néptanácsok végrehajtó-bizottságai június 10-15 között ellenőrzik és felülvizsgálják minden egyes állami gazdaság előkészületeit: a begyűjtéshez szükséges eszközök megjavítása és előkészítése, üzemanyaggal és kenőanyaggal való ellátása, a növények ápolásával kapcsolatos agrotechnikai intézkedések végrehajtása tekintetében.

3. A földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai támogatni fogják a kollektív gazdaságok vezetőit abban, hogy ezek:

- legalább 5 nappal a kampány megkezdése előtt elkészítsék a betakarítási és tarlóhántási tervet;
- június 5-ig megjavítsák és előkészítsék a betakarításhoz és tarlóhántáshoz szükséges egész felszerelést;
- intézkedjenek a munkanormák szigorú betartására vonatkozólag.

Ajánlatos, hogy a kollektív gazdaságok a GTÁ-k segítségével betakarítási és tarlóhántási tervet készítsenek oly módon, hogy a GTÁ-k által rendelkezésre bocsátott minden munkaeszközt, valamint saját eszközeiket, igákat és munkaerőt teljes egészében felhasználják, a betakarítási időszaknak maximális megerősítésére, a tarlóhántásnak kellő időben való elvégzése érdekében, anélkül, hogy a gépek és igák működésében a legcsekélyebb fennakadás álljon be.

Ugyancsak ajánlatos, hogy a kollektív gazdaságok vezetői bizottságok a munka jó megszervezését és nyilvántartását és a betakarítási munkákban szigorúan ellenőrizzék, hogy pontosan és idejében számítsák ki a kollektív gazdaságok tagjainak munkanapját, a végzett munka mennyiségének és minőségének arányában.

4. Annak érdekében, hogy a legközelebbi időn belül és továbbá a jövőben elvégezzék a termésbetakarítási, tarlóhántási és beszedelt termékek kampanyát, az összes egyéni gazdaságok kötelesek június 5-ig egész mezőgazdasági leltárukat használható állapotba hozni.

A tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtó-bizottságai kötelesek:

- megszervezni, hogy az összes

tásának befejezését, június 5-ig;

- a szükséges üzemanyag- és kenőanyagellátást, olyképpen, hogy a raktárban bármikor legalább 15 napi tartalék legyen;
- zsinaggal, zsákkal és a begyűjtéshez szükséges egyéb anyaggal való ellátását;
- a cséplési szérűknek, az aratáshoz, a csépléshez és a tarlóhántáshoz szükséges gépkapcsolások és a gépcsoportok megszervezését és az éjjelnappal való működésükhöz szükséges személyzet beállítását június 15-ig;
- az állami gazdaságok mozgóműhelyi műszaki segítséget nyújtának a működési körzetükbe tartozó cséplőgépeknek;
- a betakarítás és a munka brigádok tervek elkészítését és a brigádoknak a szükséges termelészközökkel való ellátását június 5-ig;
- a kombájnvezető káderek kiképzését és a kombájnok ellátását vezetőkkel, segédvezetőkkel és kisebítő személyzettel.

Az állami gazdaságok igazgatói felelnek a fenti feladatok minőségű végrehajtásáért a megállapított határidőn belül; a munkát úgy kell megszervezzék, hogy a lehető legnagyobb megtakarítást ériék el.

A politikai igazgatóhelyettesek széleskörű politikai munkát fejtenek ki, hogy mozgósítsák az állami gazdaságok minden munkását és technikusát a termés idejében való és veszteség nélküli begyűjtésére, a megtakarítások, a termékek önköltségi árának csökkentése és az államnak járó termények maradék-talan beszedésének érdekében.

A tartományi és rajoni néptanácsok végrehajtó-bizottságai kötelesek az állami gazdaságoknak a kellő támogatást megadni, hogy a betakarítási és a növényápolási kampányhoz megfelelő számú munkaerővel rendelkezzenek, a földművelésügyi minisztérium és az állami gazdaságok pedig kötelesek idejében gondoskodni az emberek elszállításáról, ellátásáról és fizetéséről.

A földművelésügyi minisztérium és a tartományi néptanácsok végrehajtó-bizottságai június 10-15 között ellenőrzik és felülvizsgálják minden egyes állami gazdaság előkészületeit: a begyűjtéshez szükséges eszközök megjavítása és előkészítése, üzemanyaggal és kenőanyaggal való ellátása, a növények ápolásával kapcsolatos agrotechnikai intézkedések végrehajtása tekintetében.

3. A földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai támogatni fogják a kollektív gazdaságok vezetőit abban, hogy ezek:

- legalább 5 nappal a kampány megkezdése előtt elkészítsék a betakarítási és tarlóhántási tervet;
- június 5-ig megjavítsák és előkészítsék a betakarításhoz és tarlóhántáshoz szükséges egész felszerelést;
- intézkedjenek a munkanormák szigorú betartására vonatkozólag.

Ajánlatos, hogy a kollektív gazdaságok a GTÁ-k segítségével betakarítási és tarlóhántási tervet készítsenek oly módon, hogy a GTÁ-k által rendelkezésre bocsátott minden munkaeszközt, valamint saját eszközeiket, igákat és munkaerőt teljes egészében felhasználják, a betakarítási időszaknak maximális megerősítésére, a tarlóhántásnak kellő időben való elvégzése érdekében, anélkül, hogy a gépek és igák működésében a legcsekélyebb fennakadás álljon be.

Ugyancsak ajánlatos, hogy a kollektív gazdaságok vezetői bizottságok a munka jó megszervezését és nyilvántartását és a betakarítási munkákban szigorúan ellenőrizzék, hogy pontosan és idejében számítsák ki a kollektív gazdaságok tagjainak munkanapját, a végzett munka mennyiségének és minőségének arányában.

4. Annak érdekében, hogy a legközelebbi időn belül és továbbá a jövőben elvégezzék a termésbetakarítási, tarlóhántási és beszedelt termékek kampanyát, az összes egyéni gazdaságok kötelesek június 5-ig egész mezőgazdasági leltárukat használható állapotba hozni.

A tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtó-bizottságai kötelesek:

- megszervezni, hogy az összes

tásának befejezését, június 5-ig;

- a szükséges üzemanyag- és kenőanyagellátást, olyképpen, hogy a raktárban bármikor legalább 15 napi tartalék legyen;
- zsinaggal, zsákkal és a begyűjtéshez szükséges egyéb anyaggal való ellátását;
- a cséplési szérűknek, az aratáshoz, a csépléshez és a tarlóhántáshoz szükséges gépkapcsolások és a gépcsoportok megszervezését és az éjjelnappal való működésükhöz szükséges személyzet beállítását június 15-ig;
- az állami gazdaságok mozgóműhelyi műszaki segítséget nyújtának a működési körzetükbe tartozó cséplőgépeknek;
- a betakarítás és a munka brigádok tervek elkészítését és a brigádoknak a szükséges termelészközökkel való ellátását június 5-ig;
- a kombájnvezető káderek kiképzését és a kombájnok ellátását vezetőkkel, segédvezetőkkel és kisebítő személyzettel.

Az állami gazdaságok igazgatói felelnek a fenti feladatok minőségű végrehajtásáért a megállapított határidőn belül; a munkát úgy kell megszervezzék, hogy a lehető legnagyobb megtakarítást ériék el.

A politikai igazgatóhelyettesek széleskörű politikai munkát fejtenek ki, hogy mozgósítsák az állami gazdaságok minden munkását és technikusát a termés idejében való és veszteség nélküli begyűjtésére, a megtakarítások, a termékek önköltségi árának csökkentése és az államnak járó termények maradék-talan beszedésének érdekében.

A tartományi és rajoni néptanácsok végrehajtó-bizottságai kötelesek az állami gazdaságoknak a kellő támogatást megadni, hogy a betakarítási és a növényápolási kampányhoz megfelelő számú munkaerővel rendelkezzenek, a földművelésügyi minisztérium és az állami gazdaságok pedig kötelesek idejében gondoskodni az emberek elszállításáról, ellátásáról és fizetéséről.

helyi javítóműhelyek és kovácsműhelyek megszakítás nélkül működjenek, munkanapokra és gazdaságokra beosztott részletes javítási tervet készítsenek;

— közelemből a cséplőgép, gőzgép, traktor, motor, arató-kötőzöveg és egyszerű aratógép tulajdonosokat, hogy végezzék el az összes javításokat, szerezzék be a szükséges cserealkatrészeket és üzemanyagot, hogy a gépek az egész kampány idején megszakítás nélkül működhessenek;

— intézkedni a termésbetakarítás-hoz és a termények szállításához

szükséges szállítóeszközök és igazaladatok előkészítéséről;

— tervet készíteni az igák észszerű kihasználásáról oly módon, hogy a betakarítás kellő időben történjen és hogy a többi növények gondozása ne szenvedjen késedelmet.

Öt nappal az aratás megkezdése előtt a tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtóbizottságai minden községben, minden gazdaságban ellenőrzik, hogyan végezték el a termésbetakarítás előkészítését és nyomban megteszik a szükséges intézkedéseket.

mot és a lucerna és jóhere után 12 százalék vátot fizetnek.

A csapat munkásainak munkadíját természetben fizetik abból a 4 százalékból, amelyet a termelők a törvényes vámgabonán felül kötelesek átadni.

A 4 százalékos mennyiséget a cséplőgépvezető vonja le, majd átadja a munkáscsapatoknak, akik azt az egymásközötti megállapodás szerint osztják szét. Az állami gazdaságok pénzben fizetnek.

A cséplőgépvezetők a gépezeteket és a fűtőket a kollektív szerződés előírásai szerint pénzben fizetik. Az etetőket a termelők pénzben, vagy természetben fizetik, a Mezőgazdasági Bér munkások Szakszervezeti Szövetsége által megállapított szabályok szerint.

A cséplési napi norma minden 10 százalékos túlszárnyalásáért a gépészek, a fűtők, traktoristák, kombájnkezelők, etetők és cséplőmunkások jogosultak arra, hogy az átvevő állomásoktól kg-ként 5.00 lejtés árban 5 kg. szemesbuzát, vagy szemesrozst vásároljanak. Ezt a kicséplést kalászokösszege után számítják, amelyeknél a normatűlést elérték.

3. A földművelésügyi minisztérium, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság, a szállításiügyi minisztérium, az élelmiszeripari minisztérium, a belkereskedelmi minisztérium, a helyi gazdálkodás alminisztériuma és a rajoni és községi néptanácsok végrehajtóbizottságai, a Centrocoop és a fogyasztási szövetkezetek tartományi igazgatósága, valamint azok az intézmények, vagy

gazdasági vállalatok, amelyek gabona leraktározására alkalmas helyiségekkel rendelkeznek, intézkednek, hogy június 20-ig befejezzék a begyűjtési kötelezettség alá eső termények raktározására szolgáló helyiségek (raktárak, magtárak, szárítók, silók, malmok), az összes szállítási eszközök (vasuti kocsi, uszályok, kompok, teherautók, stb.), az összes arató-cséplő- és magtisztító gépek, valamint a zsákok, takarók, ponyvák és minden egyéb csomagolási eszköz kijavítását, tisztítását, fertőtlenítését és a patkányirtást.

A tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtóbizottságai intézkednek, hogy az egyéni gazdaságok és a magántulajdonban lévő malmok június 20-ig elvégezzék az összes raktárak, magtárak, görék, padlások, csűrök, valamint a zsákok, takarók és ponyvák tisztítását.

Hogy a tarlóhántás számára minél több traktort lehessen szabadba tenni, kötelezően két cséplőgépet kell meghajtani egy traktorral, ahol ezt a műszaki feltételek megengedik.

A földművelésügyi minisztérium és a tartományi és rajoni néptanácsok végrehajtóbizottságai kötelesek veszteséges kiküszöbölése végett szigorúan ellenőrizni az aratási munkákat ellenőrzést.

4. A szérők, a raktárak őrzésének biztosítására, a tűzveszély megelőzésére és leküzdésére a gabonaföldéken a helyi néptanácsok, a földművelésügyi minisztérium, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság június 5-ig utasításokat készítenek, amelyeknek alkalmazása

kötelező az összes néptanácsok végrehajtóbizottságai számára.

5. A néptanácsok végrehajtóbizottságai intézkednek a szérők és cséplőgarnitúra biztonságáról; a dolgozó parasztokból őrcsapatokat szerveznek, vízhordókkal, homokosládákkal, vedrekkel és tűzoltáshoz szükséges egyéb felszereléssel látják el a szérüket. A szérük körülszántása kötelező.

A pártszervezetek mozgósítják a tömegszervezeteket és ellenőrzik, miképpen szervezték meg a szérük biztonságát.

5. A néptanácsok végrehajtóbizottságai, a GTÁ-k igazgatói, az állami gazdaságok igazgatói és a cséplőgépek magánbirtokosai 1951. június 5-ig biztosítják a cséplőgarnitúrákhoz szükséges személyzetet.

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság és a néptanácsok végrehajtóbizottságai minden cséplőgarnitúrához egy cséplőgépvezetőt neveznek ki, akinek feladata kiszámítani és nyomban a cséplés után minden termelőtől természetben levonni a GTÁ-k által végzett munka ellenértékét, a kötelező kvótákat, valamint a vetőmagkölcson visszatérítési kvótákat.

Cséplési megbízottakat azokból toboroznak, akik számadatásokat tudnak végezni.

6. A földművelésügyi minisztériumot, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottságot és a néptanácsok végrehajtóbizottságait kötelezik, hogy az egész cséplési kampány szükségleteinek megfelelő munkavédelmi intézkedéseket tegyenek.

III. A termésbetakarítás és a cséplés megszervezése

1. A termés betakarítása érdekében, a földművelésügyi minisztérium, a néptanácsok végrehajtóbizottságai, az állami gazdaságok igazgatói, a GTÁ-k, a kollektív gazdaságok vezetői és az egyéni gazdaságok kötelesek:

- a) biztosítani a termés betakarítását még a viaszérés állapotában, anélkül, hogy megvárnák amíg a termés nagy területeken beéri.
- A mezőgazdasági műszaki szervek naponta ellenőrzik a növényzet fejlődését és megállapítják a betakarítás időpontját.
- b) az olajmagvakat akkor takarítják be, amikor a magvak jól beértek;
- c) a vetőmagvak céljaira alkalmasnak minősített gabonátíllakat fajok és fajták szerint külön aratják, ügyelve arra, hogy össze ne keveredjenek;
- d) a kalászos növények aratása után azonnal gondoskodni kell a kéveketől és a kalangyákba rakásról. A kalangyákat egyes sorokban rakják azért, hogy a tarlóhántást elvégezhessék.

bizottságai engedélyezhetik az udvarokon való cséplést is.

A gabonátíllából vetőmagvaknak minősített, valamint a vetőmag céljára fenntartott táblákról a gabonát külön asztalokba kell rakni a szérükön. Különös gondot kell fordítani cséplésükre és a kicséplést vetőmagot külön kell elraktározni.

Temes, Arad, Bihar, Nagybányatartományokban és más vidékeken, ahol a cséplést a termelők által fizetett munkáscsapatokkal szokták végeztetni, a cséplőgarnitúrákhoz szükséges munkásokat a Mezőgazdasági Bér munkások Szakszervezete válogatja ki.

A cséplésért a termelők a cséplőgépvezetőknek a kicséplést buza, rozs, árpa, tavaszi árpa, zab, mohar, búkköny és borsó után 7 százalék vátot, a rizs után 3 százalék vátot

IV. A terménybegyűjtés, átvételezés, beraktározás és kezelés megszervezése

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság és a néptanácsok végrehajtóbizottságai felelnek a begyűjtések és átvétel megszervezéséért és lebonyolításáért, valamint raktározásáért és kezeléséért kedvező feltételek között.

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság a néptanácsok végrehajtóbizottságaival együtt június 15-ig az összes termelőnek kikézbeküldi a gabonaméret, hüvelyesek, olajmagvak, takarmány és takarmánymagvak kötelező kvótáiról a beszolgáltatási kötelezvényt.

E célból intézkednek, hogy június 20-ig befejeződjék az összes raktárak kijavítási munkálatai és fertőtlenítésük, hogy raktározásra alkalmasak váljanak.

Június 20-ig intézkednek, hogy a mérlegek, tizedesmérlegek és az átvételhez szükséges többi eszközök kijavítása befejeződjék. Hasonlóképpen a gabona-átvevő állomásokat felszerelik készülékekkel és szerszámokkal.

Június 20-ig intézkednek a gabona- és takarmányátvevő állomások megszervezésének befejezéséről, ezeknek személyzetével és a szükséges felszereléssel való ellátásáról, (mérlegek, rostológépek, magtakarítók, gabonaválogatók, megszártók, hídmerlegek, a széna préseléséhez szükséges gépek és anyagok, stb.), valamint a begyűjtött termények átvételéhez és nyilvántartásához szükséges összes nyomtatványok beszerzéséről.

Hasonlóképpen intézkednek, hogy az átvevőállomások megszakítás nélkül működjenek 4.30 órától 21.30 óráig és a gabona átvételét úgy szervezzék meg, hogy a termelőket az átvevőállomásokon a lehető legrövidebb ideig várakoztassák. Azokban a silókban és raktárakban, ahol a gabonát vasuti kocsiokból veszik át, a kirakodás és beraktározás megszakítás nélkül történik.

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság a burgonya begyűjtéséről és átvételéről úgy szervezi meg, hogy a begyűjtés 1951 november 1-ig befejeződjék. A rakodókön való állomásokból eredő veszteségek kiküszöbölése végett a begyűjtés megkezdése előtt az Ellátásügyi Állami Bizottsággal egyetértésben, elkészíti a burgonya elosztási tervét, oly módon, hogy a címzett részére a begyűjtés útján a szükséges eszközöket a szállítók által.

A tengeri begyűjtésért a szedés megkezdésével egyidejűleg szervezik meg. A görékkal ellátott átvevőállomások, a görék befogadóképességének megfelelően, csúvokukoricát vesznek át.

A szerződéses iparivetőny-termesztek kötelesek betartani a beszolgáltatásra meghatározott időpontokat és feltételeket.

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság köteles 1951. szeptember 15-ig a jóheremag-tisztító állomásokat megjavíttatni elvégezni, ezeket üzembe helyezni, valamint a takarmánymagvak tisztításának biztosítására a szükséges felszereléssel és anyaggal ellátani.

A cséplésért a termelők a cséplőgépvezetőknek a buza, rozs, árpa, sörárpa, zab, mohar, búkköny és borsó

kicséplést természetből 7 százalékos vámgabonát, a rizstermésből 3 százalékos, a lucerna és jóhere természetből 12 százalékos vámgabonát fizetnek.

A cséplőgépnel, olajprésnél, rostológépnel, gabonaválogató gépnél elért egész vámgabona mennyiséget az állammal kell beszolgáltatni a termék-begyűjtésről szóló 379/1951. sz. minisztertanácsi határozat 27. szakaszában meghatározott árakon, a buza kivételével, amelyért kg-ként 6,50 lejt fizetnek.

A községi néptanácsok végrehajtóbizottságai és a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság begyűjtői naponta szekérkaravánokat szerveznek a kötelező kvóták, a vizszolgáltatott magvak, a GTÁ munkálatoikt járó természetbeni fizetések, valamint a cséplőgépi vámgabona szállítására. A szekérkaravánokat a községi néptanácsnak egy bizalmi megbízottja kíséri, aki magánál hordja az átadási kimutatásokat is, amelyeken szerepelnek a kvótákat beszolgáltató termelők és az általuk beszolgáltatott mennyiségek.

A cséplőgépvezető és a községi néptanács megbízottja, az átvevő állomásokhoz való szállítás előtt a szérűn ellenőrzik, hogy a szállítandó gabona megfelel-e a törvény által megállapított minőségnek.

A beszolgáltatott terményeket az átvevő állomásokon azonnal kifizetik. Azon termelőket, akik terményeiket nem szolgáltatták be személyesen az átvevő állomásokon, a községi néptanácsok végrehajtóbizottságai 24 órány belül kifizetik terményeik ellenértékét, azokból az összegből, amelyeket a szekérkaraván megbízottja szedett be.

A községi néptanácsok a beszolgáltatási igazolvány alapján bejegyzik

a községi beszolgáltatási könyvekbe azokat a termelőket, akik beadták kötelező kvótáikat az állammal.

Az állami gazdaságok igazgatói felelnek a gabonamennyiségnek az átvevőállomásokhoz való szállításáért és beszolgáltatásáért.

Az állami gazdaságok a gabona raktározására szolgáló helyiségeket a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság rendelkezésére bocsátják, magtárak céljaira.

A kollektív gazdaságok a kvótákat a termény cséplése és beszedése után azonnal beszolgáltatják.

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság meghatalmazottai és az átvevő állomások főnökei vigyáznak arra, hogy az átvét gabona megfeleljen a törvényben meghatározott feltételeknek.

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság felel a magvak elkönyvitett beraktározásáért terményfélék és fajták szerint és ezeket a legjobb feltételek mellett gondoza.

A tavaszi búzát, tavaszi rozst és sörárpat, függetlenül attól, hogy vetőmagnak minősítették-e vagy sem, külön kell elraktározni és az 1952-es tavaszi vetési kampányig megőrizni.

A gabonának az ideényjellegű átvevő állomásoktól a raktározási állomásokhoz jó feltételek között és idejében való szállításának biztosítása végett a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság meghatalmazottai a tartományi átvevő állomások igazgatóival együtt, részletes tervet dolgoznak ki a tartományban történő naponkénti gabonaszállításokra és a szükséges szállítóeszközökre vonatkozólag. A tervet június 20-ig benyújtják a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottsághoz, amely intézkedéseket

foganatosít a szállítóeszközök összegegyeztetésére.

Egy kidolgozandó terv alapján a vállalatok, intézmények és gazdasági szervezetek, fizetés ellenében, a tartományi néptanácsok végrehajtóbizottságainak rendelkezésére bocsátják a szállítóeszközöket.

Mindazok, akik szállítóeszközökkel rendelkeznek, kötelesek a kampány egész tartamára biztosítani a szállítóeszközök zavartalan működését.

A szükséges tüzelőanyagot a tartományi néptanácsok végrehajtóbizottságai biztosítják és a szállítványok megrendelői fizetik.

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság kérésére a néptanácsok végrehajtóbizottságai felvannak hatalmazva átmenetileg és ingyenesen rendelkezésre bocsátani bármilyen helyiséget a gabona elraktározásához.

A községi néptanácsok végrehajtóbizottságai legalább 5 nappal a cséplés megkezdése előtt minden cséplőgép részére napi munkaprogramot készítenek, a termények cséplési sorrendje és a termelők csoportonkénti jelentkezésének névjegyzéke alapján. A társulásokba tömörült dolgozó parasztok elsőbbségben részesülnek.

Ugyanabba a munkaprogramba foglalják azokat a terménymennyiségeket, melyek minden egyes gazdaság kötelező kvótáját, a visszaszolgáltatott vetőmagvakat és a GTÁ munkálatoikt járó fizetéseket képezik. Ezeket a mennyiségeket visszatartják és a cséplőgépektől az átvevő állomásokhoz szállítják.

A GTÁ munkálatoikt természetbeni fizetésének beszedése érdekében a GTÁ-k igazgatói kötelesek a 397/1951. sz. határozat előírásait pontosan betartani.

V. Más minisztériumok feladatai a betakarítási, cséplési és begyűjtési kampányban

A betakarítási, cséplési, tarlóhántási és begyűjtési kampányok kedvező feltételek mellett való megvalósítása érdekében, az alábbi minisztériumok és alminisztériumok a következő feladatokat kell teljesítsék:

1. A pénzügyminisztérium: a Román Népköztársaság Bankja útján folyó év május 25-ig a földművelésügyi minisztérium és a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság rendelkezésére bocsátja a betakarítási, cséplési és begyűjtési kampány előkészítéséhez és lefolyásához szükséges hiteleket.

2. A RNK Bankjának tartományi és rajoni ügynökségei útján biztosítja a magántulajdonosok mezőgazdasági gépeinek megjavításához szükséges hiteleket.

3. A fémipari és vegyipari minisztérium:

— intézkedik a betakarításnál, cséplésnél és begyűjtésnél használt teljes gazdasági leltár megjavításához és működéséhez szükséges összes anyagok és cserealkatrészek termelésének megvalósításáról a terv szerint; ugyancsak gondoskodik a szükséges szerszámok, rovarirtó és gombaölő tervszerűsített mennyiségeinek beszerzéséről;

— idejében végrehajtja a betaka-

ritási, cséplési és begyűjtési kampány céljaira tervszerűsített összes gazdasági gépek és szerszámok termelési tervét.

A cséplőgarnitúrák megszakítás nélküli működéséhez szükséges váltások biztosítására, a kampány idején elősegíti a cséplőgépek ellátását gépezetekkel és fűtőkkel.

3. A szállításiügyi minisztérium intézkedik, hogy a gőzgepeknél hiányzó fűtőket vasuti fűtőházi fűtőkkel pótolják.

4. A néptanácsok végrehajtóbizottságainak kérésére a gabonaméret betakarításához és csépléséhez szükséges gazdasági felszerelés kijavításának biztosítására a fémipari és vegyipari minisztériumhoz, a szállításiügyi minisztériumhoz, a könnyűipari minisztériumhoz és a Centrocoop-hoz tartozó állami vállalatok, valamint a GTÁ-k, állami gazdaságok műhelyei és bármilyen állami és magánműhely kötelesek a szomszédos községek részére szükséges javításokat tervben felül és fizetés ellenében, műhelyekben elvégezni.

5. A villamosítási és elektrotechnikai ipari minisztérium végrehajtja a szérük és magtárak villamosításához szükséges alkatrészek és anya-

gok termelési tervét. Ezekbe a szérükbe és magtárakba a tervnek és szerződésnek megfelelően bevezetik a mechanikai lapátot.

Hasonlóképpen június 5-ig ellenőrzik a cséplésnél felhasználandó összes gőzgepeket.

6. A könnyűipari minisztérium folyó évi június 5-ig befejezi a gép-szjak, vásznak, zsincek, zsákok, ponyvák, s a betakarítási cséplési és a begyűjtési kampányhoz szükséges más anyagok tervszerűsített termelését.

7. A fa-, papir- és cellulózeipari minisztérium a terv értelmében ki-termeli a mezőgazdasági gépek és eszközök és a gabonaraktárak kijavítására, valamint a szérük villamosítására tervszerűsített faanyagot.

8. Az Ellátásügyi Állami Bizottság a terv értelmében, folyó év június 10-ig biztosítja az üzem- és kenőanyag és a terménybegyűjtési kampányhoz szükséges javítási és építkezési anyagok teljes mennyiségének soron kívüli szállítását. Hasonlóképpen biztosítja a 60. egyenként 150 va-gonos befogadóképességű tölgyből készült típusraktár és 20 főtöltőtölgyzoba elkészítéséhez szükséges anyagok beszerzését. Ezeket a Mező-gazdasági Termékgyűjtő Állami Bi-

zottság és az építkezési vállalatok kötelesek augusztus 1-ig befejezni.

A néptanácsok végrehajtó-bizottságai, a GTA-k igazgatói, az állami gazdaságok igazgatói és mindazok, akik anyagokat, üzem- és kenőanyagokat használnak, szigorú takarékossági rendszert vezetnek be. Az Ellátásiügyi Állami Bizottság szervein keresztül ellenőrzi az anyag felhasználásának módját és a takarékossági rendszer alkalmazását.

A néptanácsok végrehajtó-bizottságai tiszteiben kell tartásuk a betakarítási és begyűjtési kampányhoz szükséges üzemanyagot és más anyagokkal való ellátás elsőbbségét.

9. A kőolajipari és szénipari minisztérium a gépeknek és traktoroknak a szükséges üzemanyaggal való ellátása céljából június 15-ig minden tartományban elegendő számú raktár kijelöléséről, amelyeket a szükséges személyzetrel együtt a néptanácsok végrehajtó-bizottságainak rendelkezésére bocsát.

10. A gabonavesztésgé elkerülése végett a szállítás közben, a szállítást végző miniszterium megteszi a következő intézkedéseket:

— a munkaprogram szerint rendelkezésre bocsát gabonaszállításhoz szükséges vasúti kocsikat, tehergépkocsikat és hajókat;

— rendelkezésre bocsát szállítóeszközöket a kéréstől számított 24 órán belül, a kampányhoz szükséges mezőgazdasági gépek, anyagok, üzem- és kenőanyagok szállítására;

— 1951 június 15-ig az összes vasúti kocsikat és tehergépkocsikat tömítik és reteszekkel látják el, a silókhoz és gabonarakárakhoz vezető iparvágányokat kijavítják;

— a raktári hidmérlegeket kijavítják és ellenőrzik;

— 1951. június 30-ig a raktárakhoz, rakodókhoz és silókhoz tartozó és vezető utakat kijavítják;

— 1951. június 15-ig a forgalomban lévő mozdonyok összes szikrafogát és hamuszekrényt kiegészítik, felszerelik és felülvizsgálják, hogy megakadályozzák a gabonaföldet és raktárak kigyulladását, hasonlóképpen megtesznek minden intézkedést a tűzveszély megelőzésére a CFR raktárakban és lerakatokban;

— 1951. július 15-ig terv szerint elkészítenek 5000 darab mozgórészt, amely biztosítja az új készített gabonaművek szállítást. Ugyanígy a gabonaművek megvédésére, és ellen azokat a RATA és Sovromtransport tehergépkocsikat, amelyeket szerződés alapján gabonaszállításhoz igénybe vesznek, ponyvákkal látják el;

— a gabonaszállítási célra szánt vasúti kocsikat lemérik; a megállapított súlyt ráírják az új jelzőtáblákra és ráírják a „bun pentru cereale“ (gabonaszállításra alkalmas) megjelölést;

— 1951. július 1-ig a kikötői silókat és gabonarakárakat kijavítják és fertőtlenítik;

— azokban a kikötőkben és állomásokon, ahol a szállítást végző minisztérium be van rendezve gabonarakodási munkálatokra, biztosítani kell a gabonaművek rakodását éjjel és nappal egyaránt, az Országos Szakszervezeti Tanács szerveivel és a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottsággal együtt megállapított díjszabások és szabályok alapján;

— a szállítást végző minisztérium kérésére a néptanácsok végrehajtó-bizottságai kötelesek segítséget nyújtani és a szükséges munkaerőt rendelkezésre bocsátani;

— a vasúti kocsikban szállított gabonaművek, hüvelyesek és olajmagvak 1 százaléknál nagyobb veszteségeit a szállítást végző minisztérium viseli;

— a szállítást végző minisztérium június 15 és szeptember 15 között a CFR tartományi igazgatóságok vasúti kocsinak 15-20 százalékkal növeli, melyeket a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság szükségesletei tervszerűsítene;

— ott, ahol a CFR-nek nincs hidmérlege, hivatalos CFR mérlegnek fogják nyilvánítni a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság malmainál és átvevő állomásainál lévő mérlegeket. Mindegyiknél egy raktárnak van.

11. A belkereskedelmi minisztérium és a Centrocoop kötelesek folyó év június 1-ig megszervezni a falusi állami üzletek és szakszervezetek ellátását mezőgazdasági szerződésekkel és anyagokkal: kása, vasvilla, gereblye, ács, lapát, patka, zsák, zsineg, kocsikenőcs és más termékekkel, valamint kőfogyasztási árukkal.

Hasonlóképpen az átvevő állomásoknál a közfogyasztási termékek eladására árusító osztályokat szerveznek.

12. A villamosítás és elektrotechnikai ipari minisztérium, a földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai június 1-ig meghatározzák a villamosítandó székürlő végleges helyét és intézkedéseket foganatosítanak a szükséges be-

rendeztések idejében történő elvégzésére.

13. Az egészségügyi minisztérium a RNK-i Vöröskereszttel együttesen megszervezik az elsősegély állomásokat a székürlőn.

14. Az építésügyi és építőanyag-igazgatóságok minisztérium a közbeszerzési és helyi-áru alminisztériummal és a szállítást végző minisztériummal, valamint azok az építkezési szövetkezetek, amelyek raktár és fertőtlenítő szobák munkálataira szerződést kötöttek, feltétlenül be kell tartásuk a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottsággal kötött munkálati szerződések kivitelezési határidejét.

Hasonlóképpen intézkednek, hogy

VI. A takarmányfélék, gyapot, tengeri és más növények betakarításáról

1. A szénát akkor kell lekaszálni, amikor a legtöbb fű kalásza szökken (vadász, kertifűvek, stb., a lucernát bimbózóskor, a vörös lóherét a virágzás kezdetén, a búkkönyvet, a zabosbúkkönyvet virágzásakor, a mohart pedig, amikor kalásza szökken.)
A szén és a természetesen takarmánynövények begyűjtését a gabona-termés betakarításáig be kell fejezni. A mocsarakból a nádat és kákát a néptanácsok végrehajtó-bizottságának vezetése alatt, szervezetten kell betakarítani, levágásukat pedig a kalászbetakarítás előtt elvégezni.

Széleskörű kísérletképpen ajánlatos a takarmánynövények (esalamádé, köles, seprőceirok) nyári vetése nyomban az aratás után azokon a földeken, amelyeket ősszel nem vetnek be.

2. A lóheré, lucerna és búkkönyvetőmag biztosítására a néptanácsok végrehajtó-bizottságai gondoskodnak arról, hogy a vetőmagtermesztésre szánt területeket különösen gondozzák és termésüket idejében takarítsák be.

3. A néptanácsok végrehajtó-bizottságainak mezőgazdasági szervei kötelesek megszervezni a termőföldek és szőlők gyomjainak, a leveleknek, valamint a veteményeskertek, dinnyeföldek stb., növénymaradványainak begyűjtését. Ezeket nyers, áztatott vagy szárított takarmánnyá alakítják fel.

4. A gyapotot a beérés rendjében minőségként és fajtaféleként kell betakarítani. Tilos különböző minőségű vagy fajtagyapot összekeverése, valamint a dérhullás előtt begyűjtött gyapot összekeverése a dérsípés után begyűjtött gyappal.

5. A könnyűipari minisztérium köteles a betakarítás megkezdéséig megszervezni a pamutátvevő központok hálózatát, hogy a begyűjtés a betakarítással egyidejűleg történjen.

6. A cukorrépa akkor kell kiszedni, amikor a cukortartalom legmagasabb százalékát elérték. A szedés időpontját a mezőgazdasági szervek a cukorgyárak kiküldöttjeivel együttesen állapítják meg.

A termelők kötelesek a cukorrépa a földmaradványoktól megtisztítani, a leveleket a törzsről levágni és az egész termetet az átvevő állomásokra beszállítani.

Az élelmiszeripari minisztérium és a tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtó-bizottságai, a gyárak kiküldöttjeivel együttesen készítik el a termésnek a termelőkötől az átvevő állomásokra való beszállítására vonatkozó tervet.

7. A szálnakvaló kendert a magtalan növények elvirágzásakor kell szedni, amikor a nyári kender már megszárgult, a limpor pedig a rászásra lehullt, egyidejűleg be kell takarítani a magvas növényeket, vagyis az ősi kendert is.

A szálnak való lent a sárgaérés kezdetén, kihúzással kell betakarítani, amikor az alsó levelek lehullottak és a magvak már teljesen kifejlődtek.

A könnyűipari minisztérium köteles a len- és kendertermelőkkel kötött szerződések értelmében az átvételi hálózatot megszervezni s a lent és kendert az átadáskor nyomban kifizetni.

8. A földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai kötelesek:

a) szakszerű utasításokat adni a burgonyaszedés és elvétel módját illetően;

b) intézkedni, hogy 1951. szeptember 1-ig befejezzék a cukorrépa, burgonya és más kősző növények betakarítására szolgáló összes gépek és szerződések kijavítását.

9. A földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai kötelesek idejében intézkedni, hogy:

— a tengeri leszedésű a földművelésügyi minisztérium által vidékre és falukra meghatározott időpontra figyelembevételével akkor végezzenek el, amikor a tengeri teljesen megszárgult, a csövek hozzájárul a levelek száradásának és a szemek megrepedésének;

— a begyűjtéstől számított legkésőbb öt napon belül a kukoricakéretet vágják le, a mezőri bordják

folyó év június 26-ig befejezzék a raktárak, valamint a raktárakhoz és silókhoz vezető utak és iparvágányok gyökeres javításait.

A giurgiui siló építési munkálatait, valamint ezen silóhoz vezető út és iparvágány munkálataikat folyó év június 30-ig be kell fejezni.

15. A községi gazdálkodás és helyi ipar alminisztériuma és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai, melyek építkezési vállalatok útján munkálatakra szerződést kötöttek, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottsággal kötelesek az 1950. évről befejezetlenül maradt építkezési munkálatokat legkésőbb július 15-ig, a géreket pedig legkésőbb szeptember 1-ig befejezni.

be és azonnal végezzék el a vetési vagy ugárolási szántást.

10. A rizs learatását akkor kell elvégezni, amikor a rizstábla vörössárga színű, vagyis beérett.

Cséplés után a rizset a napon vagy a raktárban forgatással kell kiszárítani, hogy a szemek felesleges víztartalma elpárologjon.

11. A füzlekfélék kiszédésére és a szőlő- és gyümölcszűretelésre vonatkozólag a földművelésügyi minisztérium június 25-ig utasításokat készít, a néptanácsok végrehajtó-bizottságai, az állami és kollektív gazdaságok pedig gondoskodnak ezek alkalmazásáról.

12. A földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai intézkednek, hogy az összes növényeket idejében betakarítsák, hogy az őszi vetési munkálatokat akadálytalanul elvégezhesék.

13. A termésbetakarítás, cséplés és begyűjtés megszervezése a pártiszervezetek és tőmgerszervezetek főfeladatát kell képezze, mivel ettől függ a városi és falusi dolgozók kenyérelátásának és az ipar részére szükséges nyersanyagok biztosítása.

E célból:
a) A falusi pártiszervezetek a termésbetakarítás, cséplés és begyűjtés egész időszakára konkrét munkatervet készítenek és konkrét feladatokat állapítanak meg minden párttag részére.

b) A pártiszervezetek mozgósítják a cséplés után maradt kalászok összegyűjtésére az IMSZ-et, hogy kiküszöböljenek minden szemvesztéséget.

Ugyanígy a pártiszervezetek foko-

zott munkára ösztönzik a mezőgazdaság szocialista egységeinek védnökségét ellátó vállalatokat, hogy tényleges segítséget nyújtsanak a kampány teljes sikeré érdekében.

c) A pártiszervezetek a kollektív gazdaságokban megszervezik, a GTA-kban és állami gazdaságokban pedig támogatják az üzemi bizottságokat abban, hogy konkrét vállalatok alapján széleskörűen kiterjesszék a szocialista versenyeket.

A tartományi és rajoni pártbizottságok, valamint a falusi alapszervezetek folyó év június 15-25 között ülést tartanak és kiértékelik a terménybetakarítás, cséplés és begyűjtési kampány előkészületeit. Ezek az üléseken részt vesznek:

a) A tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtó-bizottságainak elnökei;

b) a tőmgerszervezetek felelősei;

c) a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság tartományi és rajoni meghatalmazottai és az átvevő állomások főnökei;

d) az állami gazdaságok és GTA-k igazgatói;

e) a kollektív gazdaságok elnökei;

f) a Mezőgazdasági Bőrmunkások Szakszervezetének elnöke.

A kiértékelés alapján jegyzőkönyvet vesznek fel s ebben megállapítják, milyen mértékben végezték el a kampány előkészítő munkálatait s milyen intézkedésekre van szükség

VII. A munkálatok vezetése és nyilvántartása

A növényápolási és terménybetakarítási kampány vezetése és ellenőrzése a földművelésügyi minisztérium feladata.

A mezőgazdasági termények begyűjtésének, elraktározásának és megőrzésének minden műveletét a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság vezeti.

A tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtó-bizottságai felelősek a körzetükbe tartozó betakarítási, tarlóhántási, cséplési és begyűjtési terv végrehajtásáért.

A tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtó-bizottságai nyilvántartást vezetnek a betakarítási és tarlóhántási munkálatok, menetéiről, amelyről a földművelésügyi minisztérium utasításai szerint kötelesek jelentést tenni.

A Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság meghatalmazottai nyilvántartják a betakarítás menetét, amelyről a Mezőgazdasági Ter-

az esetleges hiányosságok kiküszöbölésére. A munkálatok idején ugyanazok a szervek állandó ellenőrzést gyakorolnak és intézkednek a megállapított hiányosságok kiküszöbölésére.

A pártiszervezetek a kampány egész ideje alatt széleskörű, agitációs és propaganda tevékenységet fejtenek ki az összes mezőgazdasági dolgozók mozgósítására a termés idejében és veszteség nélküli betakarítása, a következő kvóták idejében való beszállítása, a gabona kedvező feltételek közötti szállítása és beraktározása, valamint a versenyek megszervezése végett.

14. A minisztertanács mellett működő Kulturális Alapítványok Bizottsága, a Tudományt és Művelődést Terjesztő Társaság, az „I. V. Micsurin“ mezőgazdasági tudományos társasággal karöltve széleskörű kulturális tevékenységekkel fejtenek ki a falvakon és felvilágosítják a dolgozó parasztságot a termés idejében való betakarításának jelentőségéről.

15. A központi és helyi sajtó, a Rádióbizottság, a Filmipari Állami Bizottság támogatják az előkészítési és betakarítási kampányt.

A mezőgazdasági műszaki jellegű propagandáról a földművelésügyi minisztérium gondoskodik, amely idejében kiadja a szükséges anyagokat. Ennek az anyagnak legkésőbb július 10-ig el kell jutnia a községekbe.

mékgyűjtő Állami Bizottság utasításai szerint tesznek jelentést.

A földművelésügyi minisztérium és a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság operatív nyilvántartást vezetnek és a betakarítási és begyűjtési kampány lefolyásáról helyi jelentéseket terjesztenek be a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a Román Népköztársaság minisztertanácsának.

A tartományi és rajoni pártbizottságok, a földművelésügyi minisztérium, a Mezőgazdasági Termékgyűjtő Állami Bizottság és a többi minisztériumok, a néptanácsok végrehajtó-bizottságai, a Mezőgazdasági Bőrmunkások Szakszervezetének Szövetsége üléseiken megvitájk és feldolgozzák jelen határozatot, gyakorlati intézkedéseket foganatosítanak ennek végrehajtása érdekében és megszervezik jelen határozat széleskörű népszerűsítését az alapszervezetek, tőmgerszervezetek gyűlésein és a dolgozó parasztság soraiban.

Az együttélő népek testvérisége szellemében alkotóművészeket és szakembereket nevel a kolozsvári „Ion Andreescu“ képzőművészeti intézet

A tanügyi reform végrehajtása során Pártunk és kormányunk igen nagy súlyt helyez a művészeti oktatás fejlesztésére. Ezt bizonyítják az országsszerű felállított művészeti szakiskolák, melyek száma 5-ről 25-re emelkedett. Ezek az intézetek és iskolák dolgozó népünk minden tehetséges fia előtt nyitva állanak.

Hazánkban két, művészeti főiskola működik: a bukaresti „Nicolae Grigorescu“ és a kolozsvári „Ion Andreescu“ képzőművészeti intézet. A két főiskola a kormány segítségével, épületeinek bővítésével, javításával és más befektetésekkel egyre tökéletesebb tanulási lehetőséget biztosít a hallgatók számára.

A „Ion Andreescu“ képzőművészeti intézetben, festőművészek, szobrászok, grafikusok, textil tervezők, keramikusok, lakberendezők és butoripari művészek készülnek a jövőre. Ezek a jövő alkotó művészei és szakemberei a legmagasabbrendű művészet eszközeinek, a szocialista realista művészet eszközeinek a birtokában, a szocializmus nagy ügyét szolgálják hazánkban. Ezeket kivül az intézetben pedagógiai szakoktatás is folyik, ahol középiskolai rajztanárokat képeznek ki.

A szakoktatás egyébként három csoportra oszlik. A képzőművészeti szakon festők, szobrászok és grafikusok tanulnak. A dizitóművészeti szakon a belső dizit, illetve a butoripari, textil tervezés, valamint a kerámia művészet szakemberei képezőttik magukat. A pedagógiai szak rajztanárokat nevel a középiskolák számára.

Első éven valamennyi hallgató együtt dolgozik. Itt az elméleti tárgyakon kívül a rajz és festészet alapelemeivel ismerkednek meg. Szakosításra csak a második évben kerül sor, amikor a hallgatók egy éves munká alapján már jobban számot adhatnak hajlamaikról.

A képzőművészeti szakot végzetek, munkájukat az állami kiállításokon értékesítik. Előzetes állami megrendelések, az Alkotási Alappal kötött szerződések ösztönzik majd őket az alkotásba. Így műveik nagyrészét a dolgozók állama vásárolja meg.

A grafikus művészek számára, mint könyvillusztrátóknak, plakátraajzóknak, karrikaturistáknak, metszet készítőknak, nyilván széles lehetőségek. A hazánkban rendelkezésükben fejlődő grafikai ipar várva várja az új szakembereket.

Hasonlóan nagy kitartások nyílnak a dizitóművészek számára is a textil, kerámia és butoriparban, valamint az építkezések belső dizitálásánál, mint szakművészek helyezkedhetnek el.

A kolozsvári „Ion Andreescu“ képzőművészeti intézetben az előadásokat két nyelven tartják, román és magyar nyelven. Az intézet megszervezésében azt a következetes nemzetiségi politikát tükrözi, amelyet Pártunk folytat a szlávni tanítások szellemében. Az elméleti tárgyakat a román hallgatóknak román, a magyar hallgatóknak pedig magyar nyelven adják le. A gyakorlati tárgyakat együttesen tanulmányozzák. A közösen folytatott munka a hallgatók közötti testvér viszony kiépítéséhez, a népeink közötti összetartásához

vezet, amelyre a Szovjetunió népei mutatnak példát számunkra.

A hallgatóknak alkalmas van népi művészi jellegű tanulóanyagot, megismerni és követni mindkét nemzetiségű tanáruk példáját, akik alkotásaikban a szocialista tartalmat sajátos nemzeti formában igyekeznek kifejezni. Ezek a tanárok oadaó szeretettel irányítják a nagyrész munkás és szegény paraszti sorból származó hallgatókat, akiknek valóban csak a népi demokratikus rendszer fette lehetővé tehetségük kifejlesztését.

Az elmúlt években az intézet növendékeinek nagyrészét tehetségkutatók során válogatták ki. A városokba és falvakba bizottságok szálltak ki, s a tehetségesebb ifjakat beírányították a „Ion Andreescu“ képzőművészeti intézetbe.

A jövő iskoláévi beiratkozásokat megelőzőleg újabb tehetségkutatók kerül sor rövidesen. Addig is, amíg ez bekövetkezik és a sajtóban részletes utbaigazítást és felvilágosítást kapnak az érdekeltek, a kolozsvári „Ion Andreescu“ képzőművészeti intézet vezetősége kész-séggel felvilágosítást ad a tehetségkutatókkal és a jövő évi beiratkozásokkal kapcsolatban.

A néptanácsok illetékes szervei, a gyári szakszervezetek és ifjúsági szervezetek, valamint a tőmgerszervezetek, kulturális vezetők, tanárok és tanítók addig is kitartnak föl a környezetükben található tehetséggel, közzlik azok nevéit az intézetbe és adjunk meg minden támogatást a tehetségkutatók sikeréhez.

Szovjet filmünnepély Kolozsváron

"A SZTÁLINGRÁDI CSATA"

(MAXIM GORKIJ-MOZI)

A kolozsvári „Maxim Gorkij” filmszínházban megrendezett szovjet filmünnepély keddi és szerdai műsor-filmje „A sztálingrádi csata.”

A szovjet filmművészet e kiváló, kétrészes alkotása a győzelem, a szovjet nép hősiességének, a sztálini nagyságnak filmje. A film egyben szemléltetően mutatja be a churchillii aljasságokat és az imperialisták elkerülhetetlen bukásának útját.

Nem véletlen ez. Sztálingrád nem az első, de talán a legnagyobb bizonyítéka a szocialista társadalom fölényének és ebből fakadó legyőzhetetlenségének. Sztálingrád vér- és lángtengerében a

sztálini stratégia a történelem kerekét fordította meg. Sztálingrád rombadőlt házaik között, a Volga szakadozott testű partján a szovjet nép örök tanulságul adta a világnak azt, amit Sztálin így fejezett ki: a legegyszerűbb szovjet ember is egy fejjel kimagaslik bármely más társadalom embere felett.

„A sztálingrádi csata” nem háborus jelenetek sorozata, nemcsak a hősi küzdelem krónikája. A film szélesen megnyitja a néző előtt az egész történelmi láthatárt. Megvilágítja a szovjet nép és a vezetők szétbonthatatlan kapcsolatát, leleplezi az imperialisták árulását, megérteti a sztálini stratégia zsenialitását, nagyvonalúságát.

E kiváló filmremekmű első részét kedden, második részét pedig szerdán vetíti a kolozsvári „Maxim Gorkij” filmszínház. (—)

A Kolozs-tartományi Micsurin Mezőgazdasági Tudományos Társaság a Dés-cicsegyi kollektív gazdaságban tapasztalatcserét szervezett

A cicsegyi kollektivisták vendégeket vártak. Május 27-én tartották meg az első micsurini agrotechnikai tapasztalatcserét, amelyet a Micsurin Mezőgazdasági Tudományos Társaság szervezett.

A felkészített kapun egymás után fordultak be a szekerek. A cicsegyi kollektivisták szeretettel fogadták a récekereszturi, kackói, fodorházi, nagyboroszlói, csatáni és bálványosváraljai kollektivistákat. A vendégek az érkezés után megnézték a méhészetet, az állatállományt, a halastavat, a kertészetet és mindazt, ami a cicsegyi „Dózsa György”

kollektív gazdaság tulajdona. Délután a kollektivisták megbeszélték a látottakat. György Dániel, a cicsegyi kollektív gazdaság elnöke, rövid beszámolót tartott eddigi munkájukról. Ismertetve a vetésben elért eredményeket. Az állatállomány fejlesztésének kapcsán megemlítette, hogy a fejőstehenek számát ez évben 11-ről 30-ra emelik, a fajkokák számát 10-ről 20-ra, a méhcsaládokét pedig 24-ről 50-re növelik. Azonkívül beszereztek 600 rode-islandi fajtyukot és még ez évben megkezdik a seiyemhernyótenyésztést is.

A beszámoló után többen felszóltak. Ismertették észrevételeiket

és tanácsokat kértek a Micsurin Mezőgazdasági Tudományos Társaság küldötteitől.

A felszólalók rámutattak egyes hiányosságokra is. A kertészetben igen gyakran megtörténik, hogy egyes kollektív gazdaság nem tudja gyakorlatban alkalmazni az agrotechnikai körökben tanultakat.

A megbeszélés befejeztével a rajoni pártbizottság kiküldötte tartott záróbeszédet. Rámutatott arra, hogy a kollektív gazdaságok a Párt vezetésevel újabb eredményeket érnek el. De nem szabad megelégedniük ennyivel. Továbbra is harcot kell folytatniuk a több termésért, életszínvonaluk emeléséért.

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL ISKOLAHELYISÉGET LÉTESÍTETEK A MÁRAMAROSSZIGETI „UNITATEA”-GYÁR DOLGOZÓI

MÁRAMAROSSZIGET. (Tudósítónktól.) A máramarosszigeti „Unitatea” kötöttárúgyárban régóta húzódo kérdés volt az iskolahelyiség hiánya. Nem volt ahol megtartsák a betűvető tanfolyamot, az agitátorok az előadást a szakmai iskola előadásait sem.

A kötöttárúgyár dolgozói elhatározták, hogy önkéntes munkával teremtik meg az iskolapületet. Hamarosan új helyiséget építettek.

A gyár munkásai boldogan foglalták el helyüket az új pad sorok között az első nap, amikor megkezdtek az előadást. Érezték, hogy munkájuk gyümölcsét élvezik. Örültek az új iskolának, mert tudják, milyen óriási jelentősége van annak, hogy egyetlen munkás se maradjon üzemekben, aki né tudna írni és olvasni. A szakmai tanfolyam szükségességét pedig saját munkájukon keresztül érzik.

Színház – Mozi – Opera

ÁLLAMI MAGYAR OPERA: Kedden, május 29-én este 8 órakor: Cigánybáró.

MOZI:

NÉPMOZGÓ: Vetélytársak. Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9-kor vasárnap d. e. 11-kor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Harc az életért. Előadások: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap d. e. 11-kor matiné.

ÚJ IDŐK MOZGÓ: Május 28—június 3-ig: Híradó — Atom a keresztutnál — A prágai kiállítás — Balaton tavacska — Miska medve-rajzfilm.

CAPITOL mozdó: Az ördög völgye. Előadások: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor matiné. Telefon: 24—64.

URÁNIA: Az ezred fia. Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Az igazság dalnok. Előadások kezdete: 4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ: A sztálingrádi csata I. rész. Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MOTORKERÉKPÁROSOK ÉS GÉPKOCSIVEZETŐK FIGYELMÉBE!

Június 4-én egyhónapos motorkerékpár és személygépkocsivezetői tanfolyam kezdődik a hajtsái igazolvány elnyerésére.

Jelentkezni lehet naponta:

CENTRUL DE RECALIFICARE

Kolozsvár, Mócok-utja (Calea Motilor) 64. szám.

Telefon: 14—49

Ugyanott július 2-án háromhónapos tanfolyam nyílik a hivatásos vezetők részére.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A felhőzet nyugatról fokozatosan növekszik, a délutáni órákban zivatarok lesznek, elsősorban nyugaton. Méréseket délnyugati-nyugati szél, amely zivatarok idején megélnék. A meleg nyugaton mérséklődik. Kolozsváron hétfőn hajnalban 10 fok, délelben 31 fok volt, a légnymás 758 mm., alig változik.

SZABÁSZATI TANFOLYAM. A RDNSZ I. kerületi helyiségében (Jókai-utca 5 szám) és V. kerületének helyiségében (Monoscri-ut 47 szám) női és gyermekruha szabászati tanfolyam kezdődik.

HALALOZÁSOK. Fájdalommal tudatjuk, hogy a szereneti: B. feleség, drága édesanya és testvér Szamosi Lászlóné született Gross Mária 56 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 29-én, kedden délután 4 órakor lesz a köztemető nagyköpolnájából. A gyászoló család. — Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Jaskó Jánosné született Nanofszy Rozália folyó hó 26-án 1 órakor váratlanul elhunyt. Temetése folyó hó 29-én, kedden délután 5 órakor lesz a „temető” nagyköpolnájából. A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS

„LEMN SI MOBILE” Szövetkezet. Március 6-utca 5 szám, megveleire keres sürgősen száraz díofadéskát, vagy rönköket. — IRÓGÉP keresek bérbe. Cim a kiadóban. — FLOSERÉLNEM szoba, konyhás, éléskamrás lakásomat szoba, konyha, fűrdőszobával. Cim a kiadóban. — FÖPOSTÁVAL SZEMBEN LÉVŐ „Elsa” fűzőszalon Closcu-utca 2 szám alá költözött (volt Bánffy-utca) I. emelet. Rendelésre készülnek gyógyfűzők, nadrágfűző, melltartó, sorkok, drésszek. — ÁTHERYEZETT Nagyváradról lakást cserélne ko-

lozsvárral. Sorecani. Telefon 24—77. Petrovici. — MEGBIZHATÓ, idősebb nő kis háztartáshoz ajánlkozik. Cimeket a kiadóba „Megbizható” feligére kér. — ELADÓ beköltözhető családi ház. Cim a kiadóban. — RÖKAMIE eladó. Timar-utca 34 szám. ajtó 8. — ELADÓ kétszemélyes kanapé-rökamie, modern könyvszekrény. Fellegvári-ut 91 szám, ajtó 6. — ELADÓ sarokház, két hálószoba, finom télikabát, felöltő, öltöny, 8 méter burgett-szővet, ócska székek, modern konyhakredenc. Dózsa György-utca 27 szám, Radicsnál.

HETI LOTTÓ

A május 28-i húzás nyerőszámai: 67, 66, 71, 29, 81, 89, 73, 62, 53, 68. Prémium az I., II. és III. csoportban: 752.191 lej

Elveszett iratok

PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept în mánile oricui s'ar afla:

VLADESCU BRANDUSA studentă anul I. medicina generala Cluj, Str. Armatei Rosii Nr. 1. carnet de student eliberat de IMF. STERNBERG ETA Cluj, Str. Maceariilor Nr. 3. carnet de cursuri cu Nr. matricol 5542. eliberat de Facultatea de Filologie a Universitatii „Victor Babes” Cluj. din 6. Oct. 1947.

PAL FRANCISC Cluj, Calea Motilor Nr. 1000. chitanta Nr. 1517—1784 pt. 1000.— Lei garantie pt. bidden de aragaz.

BOTOC V. Cluj, Str. Episcop Moga Nr. 10. Pierdut scrisorile de virament T Nr. 153256. 153257. 153258 emise si semnate de titularii de cont de trezorerie 096264.

A nagyenyedi magyar pedagógiai vegyes iskola növendékei mozgósító faliújságokat és „Ismétlési sarkot” létesítettek a vizsgák sikere érdekében

NAGYENYED. (Tudósítónktól.) A faliújság célja a tanítás és a nevelés. Egyben tükröz az üzemek, a gyárnak, intézménynek és iskolának. A nagyenyedi magyar tanuló pedagógiai vegyes iskolában a tanulók megértették a faliújság nagy jelentőségét. Az iskola folyosóján két faliújság van: az egyik a „Fő faliújság”, amely általános kérdésekkel foglalkozik. A másik faliújság a „Kis faliújság” meghatározott problémákkal foglalkozó cikkeket tartalmaz.

Kántor János VI. osztályos pionir cikkében rámutat arra, hogyan készülnek a pionirok a vizsgákra. Egymást segítik a tanulásban, minden jobb tanuló külön foglalkozik a gyengébben tanulókkal. A tanúrok, órarenden kívüli órákat tartanak, amelyen átismélik a tananyagot. Péter Eszter és Sepsí Sarolta közös cikkükben leírják, hogyan készültek a képesítói tanításra.

Tanulási tervet készítettek és annak tulajdonítható, hogy mindketten jól végezték a tanítást. Minden öntudatos tanuló tudja, hogy a tanulással a békét védi és a szocializmus-építéséhez járul hozzá — írja cikkében Dálnoki Sára I. B. osztályos tanuló.

Az iskola VII. osztályában „Ismétlési sarkot” létesítettek Kovács Zoltán osztályvezető tanár vezette be ezt az újítást, a szovjet pedagógia gyakorlata alapján. Az „Ismétlési sark”-ban a tanulók és a szaktanúrok az abszolváló vizsga anyagából rövid összefoglalókat készítenek és ezt kifüggesztik. A tanulók szabadidejükben átvólvassák ezeket az összefoglaló anyagokat és ezáltal felfrissítik ismereteiket.

A nagyenyedi magyar pedagógiai vegyes iskola tanári kara és növendékei az élenjáró szovjet pedagógiai módszerek alkalmazásával készülnek fel az idei évről vizsgákra. E. Z

OLVASSUNK!

Az amerikai-angol imperializmus a román nép halálos ellensége

A Román Munkáspárt kiadása.

A broszura leleplezi az amerikai imperializmus agresszív és rabló jellegét.

A román nép saját bőrén tapasztalta az amerikai és angol tőkészek rabságbadöntő politikáját. Evtizedek hosszú során át rabolták országunk kincsét, diktálták az áuló burzsoá kormányok segítségével hazánk politikáját. Romániát hűfőként használták a Szovjetunió ellen folytatott mesterkedéseikben.

A broszura megmutatja, hogy a Kommunista Párt volt az egyetlen politikai erő, amely következetesen harcolt a szovjetellenes háborús készülődések ellen. Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs már 1933-ban, mint a vasúti munkások központi akcióbizottságának vezetője, leleplezte a román nép nemzeti érdekeivel ellenkező politikát, amelyet a bur-

zsoá kormányok a nyugati hatalmak kiszolgálására folytattak.

Mintán országunkban létrehoztuk a népi demokráciát — írja befejezősül a broszura — az amerikai és angol imperialisták sehogysem akartak beletörödni, hogy végkép elvesztették fosztogatási lehetőségeiket országunkban és azon mesterkednek, hogy visszaállítsák a régi burzsoá-földesuri rendszert. Ma, amikor ezek a kánibálok szabad hazánkat, a szocializmus felé fejlődő országunkat is vezető Kercává szeretnék változtatni, országunk minden dolgozójaának hazafias kötelessége leleplezni az amerikai imperializmus, a békének és a népek szabadságának vérszomjas ellenségét, a román nép halálos ellenségét.

SPORT

A SZAMOSUJVÁRI ÁLLAMI GAZDASÁG LABDARUGÓ CSAPATA VERETLENÜL VEZET CSOPORTJÁBAN

KOLOZSVÁR. — A tartományi labdarugó bajnokság iránt egyre fokozódik az érdeklődés. Nemesak Kolozsváron, hanem a tartomány többi városaiban is nagy közönség előtt játszóak le a kitűzött bajnoki mérkőzéseket. A két csoportba osztott 18 csapat közül eddig a legnagyobb sikerrel a szamosujvári állami gazdaság csapata szerepelt, amely 13:1 gólaránnyal veretlenül vezet csoportjában. Az első csoportban a tordai Vasas csapata került az élre, de veszített pontok tekintetében a kolozsvári Vasas áll a legjobban, amely

I. CSOPORT:

Table with 2 columns: Team Name, Score. 1. Vasas Torda 6 3 2 1 12: 5 8, 2. V. Lob. Torda 5 3 1 1 13: 9 7, 3. Vasas Kol. 4 2 2 0 12: 6 6, 4. Építők 5 2 2 1 4: 4 6, 5. Vasas M.-ujvár 5 0 5 0 4: 4 5, 6. Spárt. Zilah 5 2 1 2 12:16 5, 7. Lok. Dés 5 1 2 2 8: 8 4, 8. Spárt. Victoria 5 1 2 2 3: 5 4, 9. Spárt. Kol. 5 0 1 3 3:11 1

ugyancsak veretlen csoportjában.

A vasárnap lejátszott mérkőzések közül Tordán a Vasas—Lokomotiva (Dés) mérkőzés 1:1 (1:0) arányban döntetlenül végződött és ugyancsak döntetlenül végződött Marosujváron a Vasas—Spárták (Zilah) mérkőzés 2:2 (0:2) arányban.

Ma, kedden délután 5 órakor a börtgyáriak pályáján egy elmaradt mérkőzés került lejátszásra a Herbak János és a Haladás között. A bajnokság állása a következő:

II. CSOPORT:

Table with 2 columns: Team Name, Score. 1. All. G. Sz.-ujvár 5 4 1 0 13: 1 9, 2. Textila 5 3 2 0 6: 3 8, 3. Láng Egeres 5 3 0 2 13:12 6, 4. Herbak János 3 2 0 1 9: 4 4, 5. Lok. Torda 6 2 0 4 10:12 4, 6. Vasas N.-enyed 4 1 1 2 7:10 3, 7. Haladás 4 1 1 2 3: 7 3, 8. Dinamo 5 1 1 3 5:12 3, 9. Spárt. M.-ujvár 5 1 0 4 5:10 2

KÖZEL 200 GYERMEK INDULT A KOLAZSVÁRON MEGRENDEZETT ELSŐ ROLLERVERSENYEN

KOLOZSVÁR. — A vasárnap háztömbkörül motorkerékpáros verseny előtt rendezték meg közel 200 gyermekversenyző részvételével négy csoportban az első rollerversenyt Kolozsváron.

Már reggel 8 óra előtt lázas izgalommal várták a Szabadság téren a gyermekek a verseny kezdetét. A verseny eredményei: 6—9 éves korig gumikereki rollerrel: 1. Szabó Miklós, 2.

Nagy Róbert, 3. Szentcs József és Budai Endre, 9—12 éves korig: 1. Dejen Róbert, 2. Paizs Miklós, 3. Tökés Károly, 6—9 éves korig fakereki rollerrel: 1. Zeiler Géza, 2. Szabó József, 3. Cristof Mircea, 9—12 éves korig: 1. Ferenczi András, 2. Ferenczi Ferdinánd, 3. Szegedi Antal. A verseny első 5—5 helyezettje a tartományi Testnevelési és Sportbizottság emléklapját kaptá.

A TUDOMÁNY

rugbi csapata 10:0 (5:0) arányban győzött vasárnap Kolozsváron a temesvári Lokomotiva ellen.

A HERBÁK JÁNOS ÉS A TUDOMÁNY

kosárlabda csapatai kettős győzelmet értek el a szombat—vasárnap fordulóban. Férfi mérkőzések: Vasas—Textila 78:46. Herbak János—Hadsereg 57:52. Tudomány—Victoria 51:44. Női mérkőzések: Herbak János—Textila 82:48. Tudomány—Vasas 37:16.

Világosság

Felölős szerkesztő LAZAR JOZSEF Szerkesztőség: Horca-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11.